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szervezeti 
latal
1 sző/pá/e zs -ez 1973. március 9.

szőke Sándort, az mti munkatársát:
_ az állami, a gazdasági élet valamennyi területével ossz-

ba sikerült bevonni a dolgozók és az ifjúság választott kép­
viselőit. növekedett a feladatokat megvalósító szervezetek önál­
lósága, az irányító szervektől megkapták az önállóság gyakorlá­
sához szükséges döntési jogokat, általános tapasztalat, hogy az 
uj szervezeti és működési rendszer igazolta bevezetésének he­
lyességét .

HMM
történő választása és rektori megerősítése.
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megszólalt a balatonparti szőlősgazdák kedves énekes madara, 
, ,nyitnikék t, éles hangja általában jól időzített 

jeladás a munkák megkezdésére, a szőlők metszésére, nyitására, 
a többi énekes madár is megszólalt a balatonmentí borvidék hegy- 
koszorúkkal védett Lankáin, /mti/
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1973. március 9.vid/e ká -ez

nyltnikékbb. 4. felhangzott a »» »»

a korszerű szabályzóeszközök egy részét a gyár exportálja, 
a növekvő külföldi érdeklődést a termelés fokozásával elégítik 
ki. a német demokratikus köztársaságon és Lengyelországon kívül 
angliából is érkezett megrendelés, a tervek szerint az ndk-val 
szakosítási szerződést köt majd a gyár a még gazdaságosabb ter­
melés érdekében, /mti/

ezek mellett a gyár egyebek között a gázboylerbe szerethető 
hőfokszabályzót és nyomáskiegyentitőt is készít. ez utóbbi működ­
tetésével kisebb gáznyomás esetén is melegvízben fürödhetnek a 

. felső emeletek lakói.

az mmg idén 200/000 úgynevezett gázbiztonsági szabályzót 
gyárt belglumbóL vásárolt lícenc alapján, a szabályzó automati­
kusan kikapcsolja a gázt, ha a láng elalszik, a lakótelepi ottho­
nok tüzyé11 a Jövőben ezzel szerelik majd fel. 
sütőbe építve is hasznos: a háziasszony nem égetheti öcs az ételt.

a készülék a

a hőfokszabályozó radiátorszelep például a távfűtéses laká­
sokban állandó, egyenletes hőmérsékletet biztosit, a fűtőtest­
re szerelt készülék a kinti enyhébb vagy hidegebb időjárástól 
függetlenül
tő müvek számításai szerint évente 1 millió forint értékű ener­
giát Lehetne a szerkezet széleskörű alkalmazásával megtakaríta­
ni, mert kevesebb lenne a hagyományos, gazdaságtalan 
lyozó,,: a félig nyitott ablak.

a szoba azonos hőfokára, a fővárosi távfü-Ugyeli f i»

hőszabá-♦ í

lakáskultúránk színvonalának emelésében részt vállal a 
mechanikai mérőműszerek gyára is: termékeinek Jelentős csoport­
ja a modern otthonok kényelmét szolgálja.

1973. március 9.1 kg/pá/e le -ez

2. korszerű hőmérsékletszabályozó készülékek a lakásokbabb,
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folyt./ebb. 1, /növekedett az egyetemek

a különböző egyetemi testületek működésében az eredmények 
mellett ma még számos hiányosság tapasztalható, jóformán 
lamennyi intézményben gpndot jelent ? hogy a nagyiétszámu testü­
letek működése néha formálissá válik, és ez különösképpen olyan­
kor érezhető, amikor nem megfelelően előkészített napirendi kér­
déseket tárgyalnak. nem ritka, hogy a karok, illetve az egyete­
mi tanács üléseinek napirendjére olyan előrehaladott stádiumban 
lévő kérdéseket is napirendre tü nek. melyekben a tanács véle­
ménynyilvánítása már csupán fo 
nem igényel testületi döntést.

• • •

va-

a kérdés egyáltalán

taz oktatóknak és. a hallgatóknak egyaránt módjuk van megis­
merkedni a testületi Szervek határozataival, bár a diákok számá­
ra ez a lehetőség lényegesen kisebb mértékű. előfordul, hogy 
nem kapnak kellő tájékoztatást a határozatok végrehajtásáról, 
a testületi szervek/sem mindig kérik következetesen számon ko­
rábbi határozataik végrehajtását; valamennyi szinten sok a kíván­
nivaló az ellenőrzési munkában is.

a hallgatót^ részvétele a testületek munkájában uj szint 
jelent az egyetemek életében, tevékenységük az intézmény vezeté­
sében, az ügyek intézésében sok helyen hozzájárul a tanácsülé­
sek vitaszellemének élénkítéséhez és az oktatókat is alaposabb 
felkészülésre ösztönzi, az is tapasztalható azonban, hogy több 
egyetemen a diákok passzívak a testületekben és nem mindig fo­
galmazzák meg diáktársaik véleményét, gyakran nem is tájékoztat­
ják őket a testületekben hozott döntésekről.

a miniszteri rendelet szerint az igazgatási feladatok el­
végzésére főtitkári állást lehet rendszeresíteni, a főtitkár - 
mint az egész hivatali apparátus vezetője - tehermentesíthet 1 
a rektort és az egyetem más vezetőit az adminisztratív tevékeny­
ség egy részétől. ezt a funkciót elsősorban a több karú, nagy 
egyetemeknek ajánlották, a gyakorlatban a nagy egyetemek, pél­
dául az eötvös loránd tudományegyetem, a budapesti műszaki egye­
tem, a Semmelweis orvostudományi egyetem - nem éltek a jogsza­
bály adta lehetőséggel. Így jelenleg csupán a veszprémi vegyi­
pari egyetemen, a debreceni kossuth Lajos tudományegyetemen, a 
pécsi orvostudományi egyetemen, a debreceni kossuth Lajos tudo­
mányegyetemen , a pécsi orvostudományi egyetemen, a gödöllői ag­
rártudományi egyetemen, a keszthelyi agrártudományi egyetemen, 
valamint a budapesti kertészeti egyetemen működik főtitkár.

az egyetemeken egyöntetű az a vélemény, hogy az uj szerve­
zési és működési rend alapján folyó munka kialakításához még leg­
alább két-három esztendőre van szükség, az állami oktatás hely­
zetéről szóló párthatározat is nyugodt, megfontolt, tervszerű 
munkára szólít, a tudományok, a társadalom haladásával összhang­
ban, változatlanul a legfontosabb feladat: a felsőoktatás folya­
matos korszerűsítése, átgondolt kísérletekkel, /mti/
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bb, 6. bejruttól santiagóíg 25 városban állít ki az ártex 

í sz/mné/e le -ez

az ártex külkereskedelmi vállalat ebben az évben 25 nemzet­
közi vásáron, kiállításon mutatja be export-cikkeit, már az év el­
ső hónapjaiban is több árubemutatón vettek részt, melyek jelentős 
üzleti eredményekkel zárultak. Így a frankfurti lakástextil-bemuta­
tó - melyen a világ élvonalbeli szőnyegkőszitői képviseltették ma­
gukat - tehetőséget adott arra, hogy a magyar textíliákat, szőnye­
geket megismerjék a nyugatnémet vásárlók, s hogy e szakmában is 
megteremtsék a kereskedelmi kapcsolatokat. a párizsi butorkiállitá- 
son - ahol az ártex először mutatott be közületi bútorokat 
mint egymillió frank értékű üzletet kötöttek szállodai, üdülői és 
éttermi komplett berendezések szállítására, a las palmas-i magyar 
heteken sportcikkeket, szőnyegeket, textíliát, porcelánt és ,<,~ 
apró cikket,, állítottak ki. azóta sorra érkeznek a megrendelé­
sek a kanári-szigetek áruházaitól, elsősorban ecset- és kefeáru­
ra, ajándéktárgyakra.

az év legjelentősebb kiállítása az ártex számára a májusi 
moszkvai butorbemutató lesz, hiszen legnagyobb butcsrvásárlónk 
szovjetunió, itt mintegy 400 négyzetméternyi területen láthatók 
majd a magyar bútoripar termékei, melyek évről-évre kedveltebbé 
válnak a szovjet vásárlók körében, a kiállítás jó alkalom arra 
is, hogy tovább fokozzák a magyar bútorok exportját.

az ártex idén résztvesz egyebek között a lipcsei tavaszi vá­
sáron, s a szabadkai és a hannoveri vásáron - ez utóbbin 
hosszú évek óta először - a frankfurti, zágrábi és santiagói 
nemzetközi vásárokon és a bejrúti önálló magyar kiállításon, 
sóban és bukarestben pedig ártex-árubemutatót rendeznek. /mti/

bb. 3, hat uj jelzőlámpa - elkészült a rákóczi ut végleges forga­
lomtechnikai rendje

i -don/a zs -ez
a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága elkészítette a 

rákóczi ut végiégés forgalomtechnikai rendjét, az első ütemben 
- ez év Junius 30-ig - a forgalmas útvonalnak a baross tér és a 
szép utca közötti szakaszát korszerűsítik, a szakmunkásokra nem 
kis feladat vár, hiszen több mint három kilométernyi villamosvá­
gányt kell felszedni, több peronszigetet kell elbontani, s két 
aluljárót kell befedni.

a budapesti közlekedési vállalat március 19. és április 30. 
között a sinszálakat szedi fel. ezzel egyidőben, március 19. ás 
április 14. között az astoría, majd április 16. és május 12. kö­
zött a btaha lujza téri gyalogos aluljárót fedik be. az aluljá­
rók eltüntetése,, megoldásában érdekes lesz. a lépcsősorok el- 

, bontása után ugyanis nagy szilárdságú beton-tetővel vonják be az 
álul járókat, a betonszerkezet teherbírása természetesen megfelel 
a nagyforgalmú útvonalakénak, ezt a munkát a közlekedési építő 
vállalat dolgozói végzik, az útépítők április 9-én vonulnak a 
helyszínre, ők május 10-ig aszfalttal öntik ki a felszedett vá­
gány ,,ágyását,, illetve rendbehozzák a rákóczi ut megtöredezett, 
hepe-hupás részeit.

az aluljárók befedésével és a járdaszigetek elbontásával 
a rákóczi ut két csomópontjában - tehát az astorlánál és az éráké­
nál - kedvezőbb vonalvezetés kialakítására nyílik lehetőség: mind­
két helyen kiigazítják, kiegyenesítik a belső sávot a gyalogos 
aluljáróknál, a blaha lujza téren a baross tér irányába^megszünte­
tik a csomópont Íves kialakítását is, tehát a kocsik és az autó­
buszok a meglévő kis kanyar nélkül egyenesen haladhatnak át a 
csomópontban, az útépítés során közvetlenül közúti és gyalogos kap­
csolatot létesítenek a szövetség utca és a Luther utca között is. 
a rákóczi utat átszelő és a két utcát összekötő forgalmi sáv & 
Wesselényi utca felé lesz egyirányú.

'az útépítéseket követően - a munkálatok második szakaszá­
ban -látnak hozzá a rákóczi ut forgalomtechnikai rendjének kiala­
kításához: az uj jelzőlámpák elhelyezéséhez, illetve az újak és a 
meglévők összehangolásához, a program szerint jelzőberendezés 
irányítja majd a forgalmat a szép utcánál Jji szövetség utcánál és 
a berzsenyi utcánál. a jelzőlámpák összehangolásával az útvonalon 
40 kilométeres sebességgel közlekedhetnek majd a kocsik, /mti/
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„folyt./ 11

a magvető kiadó gondozásában ismét megjelenik a szép versek 
válogatása, amely ezúttal 6Ó mai magyar költő verselt közli. Jó­
zsef attila összes versei a szépirodalmi kiadó nagy klasszikusok 
sorozatában lát napvilágot, a szabolcsi miklós szerkesztésében meg 
jelenő ul kiadvány annyiban tér el a heliko'iti klasszikusok sorzata- 
ban megjelent kiadástól, hogy tartalmazza a költő időközben felfe­
dezett 6 uj versét is.

bb. 8./ a rímW>. 7. tovább fonják a balaton zöld koszorúját 
vid ká/il ez

.V

1973. március 9.

a balaton mentén az idén tovább fonják a tó ,,zöld koszo­
rúját,,. balatonudvari és balatonakali környékének, az erodált 
aziklavidékin szőlővel hasznosítják a kopárost, a veszprémi ha­
tár köves fennfsíkján újabb fenyőerdőt telepítenek, balatonfüre- 
den tavasszal több mint 1 000 facsemetét ültetnek el és betelepí­
tik a parti sétányt, ókeszthelyen újabb parkot és egy 
arborétumot alakítanak ki.

badacsonyban az utolsó kőbánya sebhelyeit tüntetik el fákkal 
cserjékkel és kúszó növényekkel.

a fásítási program legnagyobb arány/U munkáját a balaton 
nyugati partvidékét övező tápterületen valósítják meg. a magas 
celluloztartalmu olasz nyárfák fiatal erdejét az idén tovább gya­
rapítják. /mtl/

f-fe.

Ut,
B

elmü, a szépirodalminál meg
jelenő ayüjt ménye a rendkív lg ag költé zet legjellemzőbb,
legfontosabb verseit tártaim zza. ab its mi ály lírai életművét 
reprezentálja . szépirodalmi oicso könyvtár sorozatában megjelenő 
husvét előtt című kiadvány keresztury dezső válogatááesában. Somlyó 
zoltán töb/b mint 100 versét találhatja az olvasó a ,borítsd szemem­
re szoknyád!,, című kötetben, amely vas István válogatásában és be­
vezető tanulmányával jelenik meg a költő születésének 90. évforduló­
ja alkalmából.

tersánszky 1ózsi jenének *,
tő kiadónál megjelenő könyve fütty-, gitár-, furulya kísérettel 
előadott müveket mesejátékokat, társadalmi szatírákat tartalmaz. 
elsőkötetes szerző bemutatkozik kemsei István személyében, arc cimü 
kötetével.

intés azady m»»ij »* M

;
mSK
m

get;

X-. I %

i mVtollal és gitárral címmel a magve-$ f
' bb. 5. nyitott kapuk a fővárosi vízmüveknél 
1 don/zs/il ez

a ,,nyitott kapuk napja,, centenáriumi akció keretében leg­
közelebb a fővárosi vízmüvek hívja meg találkozóra budapest lakos­
sági. a március 23-án sorrakerülő összejövetelen tájékoztató hang­
zik el a vízmüvek tevékenységéről, terveiről: szakemberek adnak 
választ a Lakosságot érdeklő és érintő kérdésekre, az egésznapos prog­
ram ban teleplátogatás is szerepel. a találkozó időpontja helye: 
március 23. reggel 9 óra, fővárosi vízmüvek kulturterme,/budapest 
5. káról yjH mi hál y utca 12. 1, emelet./mti/
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megkóstoltuk magyarországot - ezzel a címmel jelenteti meg im­
már másodszor a corvina kiadó miguel angel asturias ás pablo neruda 
közös könyvét, a boldizsár Iván bevezetőjével készült kötetben a 
szerzők magyarországi gasztronómiai élményeiket játékos Írások, 
versek gyűjteményével örökítették meg. a nagysikerű albumot a témá­
hoz illő színes kifejező rajzok illusztrálják, a szlovén nép lírájá­
nak háború utáni termését az elmúlt negyedszázad legszebb, legsajáto­
sabb verseit mutatja be az európa modern könyvtár sorozatában megje­
lenő ,,csillagok és szivek,, cimü kiadvány, uj, lényegesen bővített 
kiadásban jelennek meg somlyó györgy műfordításai a magvető gondozá­
sában. a szélrózsa cimü kétkötetes kiadványban ógörög sírfeliratoktól 
mai görög költőkig, elfeledett középkori angoloktól és franciáktól 
a modern dél-amerlkáig pásztázza végig a világirodalmat.

az évezredes vietnami irodalom legfrisebb alkotásaiból készült 
az időmadár cimü válogatás, amely a régi és uj idők legendás hőseit 
a vietnami táj szépségét idéző versek bemutatásával kíván tiszteleg­
ni a háború borzalmai közepette is dúsan termő dél-vietnami költészet 
előtt.

/folyt./köv./
fW-

> I
7

1
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bb. 8. a rím varázsa - uj könyvek a költészet napjára 

1 ro/tr/zs/il ez 1973. március 9. M

; X a költészet napja április 11-e alkalmából az idén több mint 
félszáz kiadvány Jelent meg, illetve jelenik meg . közCfiik egya­
ránt fellelhetők a klasszikus magyar költészet nagy alakjainak és 
a kortárs költőtársadalom jeleseinek müvei, nem hiányoznak a pá­
lyakezdő fiatalok kötetei sem, s számos válogatás is napvi­
lágot Lát.
/folyt.köv./
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pilpiiiSilE''©Cyan magatartás tanúsítása nyilvános helyen, amely alkalmas !r~
£a> 5®9y*»s°kban megbotránkozást vagy riadalmat keltsen, a leg­
felsőbb bíróság rámutatott, hogy ez némáilapítható mag a vádlottnál.

váletlenUl lökte föl, s további magatartása megcotránkb- 
54fí va8y riadalmat keltett, az önkéntes rendőr felhívásának vona­
kodás nélkül eleget tett, s a gyermek apjától bocsánatot kért, aki 
- } kívánta megbüntetését, mindezekre tekintettel
ku«+Ü+?!í - Bíróság megállapította, hogy a vádlott nem garázdaság
/ haness ő3yván könnyű testi sértés vétségét
/mt 1/

azzaz

követte el.

folyt./ 11

a budapesti népfront bizottság abból indul ki, hogy a könyv 
törnegkcmmurii kác 1 ős eszközök, mindenekelőtt a televízió térhódítá­
sának korában is a műveltség terjedésének - terjesztésének - alap 
vető eszkö el közé tartozik, az uj fórumon a mai magyar szépiro­
dalmi müvek, a politikai memoár-irodalom jelentős alkotásait kí­
vánják *%6iüsorra fűzni,^ részvevőként a vitákon elsősorban az 
adoft sásta iránt vonzodokra számítanak, ugyanakkor a fórumnak nagy 
nyilvánosságot biztosítanak - érdeklődőik meghívásával és az ott 
el hangzottak publikálásával, számítanak a népművelőkre, a népfront 
mozgalom irodalmi érdeklődésű aktivistáira, a könyvtárak adott té- 
ma, érdeklődő olvasóira, a könyvesboltok törzs-közönségére,
a középiskolák és egyetemek hallgatóira, a szocialista brigádok

i \ r,dpfront budapesti irodalmi fórumának tapasztala­
dén /mtí/S<5bbleKben bi2071y4ra 3ól hasznosíthatják ntajd a karűletek-

bb. 9,/ Irodalmi » e • s

3 "

ybb. 12, garázdaság vagy testi sértés? 

i bc/gk/zs/il ez 1973. március 9,

1 tf/tm/zs/il ez 1973. március 9.
a hazafias népfront irodalmi fórumának Létrehozására vállal­

kozik a budpesti népfront bizottság, régebben működő más kulturá- 
Lis fórumainak kedvező tapasztalatainak felhasználásával. az elkép­
zelések szerint teret biztosítanak az uj magyar alkotások megvita­
tására. a fórum-formával a könvek. az irodalom, az olvasás iránt már 
tudatosan édrdeklődők számára kívánnak lehetőséget biztosítani a 
véleménycserére, a vitára gondolataik állásfoglalásaik kifejtésére, 
/folyt.köv./

8r\A^

t
V

: I

J

%
■\Ü

1

2. folyt./ 11

rim varázsa című kötet szerzője László zslgmond, munkájá­
ban a rímnek közel kétévezredes múltját és mai átalakulását rajzolja 
„roy. a magyar, az angol, a francia, az olasz és a közép-latin költé­
szet alkotásainak vizsgálatán át jut el olyan fontos megállapításo­
kig, mitn hogy a rim valójában magának a nyelvnek alkotása.

bb. 8./ a rim

a

korátársaínk címmel indul z akadémiai kiadó uj sorozata, tu­
dományos igényű tanulmányokban mutatja be a kortárs mai irodalom 
legnevesebb alkotóit, azokat az élő és már elhunyt Írókat és költő­
ket , akik a felszabadulás utáni magyar irodalmi életben szerepet 
játszotok. a sorozat első köteteiben simon Zoltán : benjámin 
lászlőtp’’ába györgy: szabó lőrincről, kovács sándor Iván: váci 
mihályról irt./mti/

bb. 10. száz esztendős napjló a somlói lakodalmas szokásokról 
víd ká/il ez 173. március 9.

érdekes anyaggal gazdagodott a tüskeváron működő somlói hely- 
történeti muzeum néprajzi gyűjteménye, előkerült, egy több 
mint száz esztendős napló, amelyben a vidék egykori Lakodalmas szo­
kásait jegyezték fel. bodó pál feljegyzései megörökítik a 
ma már nagyrszt feledésbe ment érdekes népszokásokat, lakodalmi kö 
szöntőket, tréfás verseket és somtó környéki dalokat, az érdekes 
anyagot felhasználják műsoraik összeállításához a környékbeli ön­
tevékeny művészegyüttesek is./mti/
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korszerűsítik az úthálózatot -nagyarányújáultkezásek^caepeLen^-
kardos

1973. március 9*
t gy/gg szb zs lasíMtípBllP
elnöke pénteki sajtótájékoztatóján.

IIBBF8S

felépíteni.

- 40 millió férintőt for-

fóa tanács e 
lakott tér 
szállítást
tál lássa 
felületet 
ditanak.

ek szerint 19 
tenek, - erre

belül kiépül a teljes hálózat.

BBRIllBlP-
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fc*L

“11 —7.50/szb
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,C.

felhasználható 10 h-tólbb 13.
f:s

külföldről is a napokban érkeztek meg a műsor-ajánlatok, ezek 
elsősorban a tavasszal kezdődő fesztivál-szezon érdekességeit tar­
talmazzák . először a prágai tavasz, majd a bécsi Ünnepi hetek hang- 
versneyel következnek. a most érkezett anyagok között van a finn 
népzenei fesztivál, a flandriai fesztivál, bach h-moll miséje, az 
ndk rádiótól, a moszkvai rádió saLjapi n emlékmüsora, és a japán 
rádió szimfónlkus zenekarának hanTgversenye is./mii/

--KI
>: Z
■ú NV-
•: 10:•>

>*
I

ív'

a rádió nemzetközi müsorcsere rovata - a most elkészült gyors­
mérleg tanúsága szerint — havonta 6/000- 9000 percnyi műsort kül­
dött tavaly külföldre. mint meixnerWfihály rovatvezető elmondta az 
mti tudósítójának, jelenleg a magyar rádió 100 rádióállomással tart 
állandó kapcsolatot ujzálandtól- japánig, a szovjetuniótól kanadá- 
ig. a száz közül 75 rádióállomás rendseres aktív partnernek számit.
statisztikák tanúsága szerint legnagyobb az érdeklődés a magyar 

komolyzene felvételek iránt, ebben nagy része van annak, hogy a pá­
rizsi nemzetközi zeneszerzői tribün magyar sikerei következtében 
számos országban felfigyeltek mai zenénkre. az ott díjazott alkotá­
sok - szőllösy andrás 3. concertója, balassa sándor requiem kassák 
Lajosért cimü müve - szinte minden ,,kívánságlistán,, ott szerepel. 
de érdeklődnek könnyzüzenénk lrá%/ is, sok európai és afrikai ország­
ból igen gyakran kérnek tánc-, beat- és szimfónikus könnyűzenét, 
s ugyancsak keresett a magyar népzene is.

a

w
, .-/Ammr—

a nemzetközi műsor cserének kialakult módszere 
van. a rádióállomások minden évben elküldik egymásnak az úgyneve­
zett ajánlási füzeteket, amelyek tartalmazzák, hogy milyen események 
milyen zenei anyagok vannak előkészületben az esztendőre, a magyar 
rádió ajánlásai között ott szerepelnek az erkel színház, a zeneakadé­
mia koncertjei, a studióhangversenyek és olyan zenei események, 
mint a budapesti zenei hetek, vagy az alba regia jazzfésztIvál. a 
magyar rádió részt vesz különböző nemzetköz 1 műsorakciókban, illet­
ve maga kezdeményez ilyeneke. példa erre a könnyűzenei olimpia és a 
pro musica verseny, szívesen veszünk részt nemzetközi rádiós műso­
rokban is, mint ,,a zene nem ismer határokat,, amelyet a kölni rádió 
kezdeményezett, vagy az ,,énekelj velünk,, amely a varsói rádió mű­
sora.

menetrendje *»i»

7.1

i
.1 í
I bb, 11. müsorcsere száz rádióállomással 

i nn/gg/zs/íl ez 1973. március 9.
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el. /mtl/

to-

100

szén amelyből az Idén
, ezt a progra- 
nélkül tud 

legfontosabb feladata ebben 
sltása olymódon. hogy a fog

méslk jelentős energiahordozónk 
hasonló mennyiséget hoznak felszínre, 
■ot a szabadszombatok é vasárnapok la 
tosltanl az Iparág, a 
ben a gazdaságos term

termelés koncentrálását.

kielégíteni, /mtl/

a
mint blz-

év-

atap-ell
már

tást, a
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•5 három-négy százalékkal nő az Idén a népgazdaság energia- 
fogyasztása - 50,5 százalékra emelkedik a szénhidrogének részaránya

1973. március 9.

ebben az évben újabb 3-4 százalékkal nő a népgazdaság ener­
giafogyasztása. a számottevő többletet a hazai termelés és az im­
port növekedéséből biztosítják, az energíastruktura korszerűsítésé­
nek figyelembevételével, hogyan gondoskodnak az enerlgatermelő 
ágazatok a növekvő szükséglet kielégítéséről, mikként biztosítja 
a többletet? ezzel a kérdéssel kereste fel barta éva az mtl munka­
társa a nehézipari minisztérium illetékeseit, bevezetőül leszögez­
ték, h gy az energiatermelő ágazatok az elmúlt évi felkészülés alap­
ján b1 tonságosan előteremtik a szükségletnek megfelelő több­
letet, megvalósítják az energiaszerkezet átalakításának időarányos 
fejlesztését, beruházásait, ugyanakkor jelentős erőket csoportosí­
tanak a távlati tervek megvalósítására is.

§ bb 14.

i bé/pá szb le -cz

■

*

a szénhidrogének részaránya ebben az esztendőben tovább nö­
vekszik s a tavalyi 49 százalék helyett ez évben már eléri az 50,5 
százalékot, s ezzel véglegesen és egyértelműen átvette a vezető sze­
repet az energiahordozók között, az arány ilymérvü javítására el­
sődlegesen az elmúlt esztendőben átadott barátság ii, kőolajvezeték 
teremtette meg az alapot, a tervek szerint az idén 7,7 millió ton­
na kőolaj feldolgozásra kerül sor. e mennyiségnek csak kisebb hánya­
da, 1,9 millió tonna származik hazai termelésből, túlnyomó része,
5,3 millió tonna a magyar-szovjet hosszúlejáratú megállapodás ered­
ményeképpen érkezik hazánkba, a kőolaj termék-ellátás 
alapvetően kiegyensúlyozott lesz, legfeljebb a fogyasztási csúcsidő­
szakban a tárolótér szűk kapacitása miatt képzelhetőik el kisebb-na­
gyobb zökkenők. ezek a fennakadások azonban évről évre csökkennek, 
hiszen a kőolajipar fokozatosan növeli tárolóterét. ezzel párhuzamo­
san bővíti a gázolaj árusítóhelyek számá erre annál is inkább szük­
ség van, mivel az olajkályhák száma már meghaladta a 2 milliót.

a több termelés feltételeinek biztosítása mellett folytatód­
nak az iparág nagyberuházásai, Így a barátság 11. kőolajvezeték to­
vábbi szakaszának építése, a dunai kőolajipari vállalat 11. ütemé­
nek munkálatai, valamint a tiszai kőolajfinomitó építése. 1

íXv
11

a földgázipar termelése 7 százalékkal emelkedik ebben az esz- | 
tendőben, a tervek szerint 300 millió köbméterrel többet juttatnak 
el a fogyasztókhoz, mint tavaly, a gázigények azonban évről évre ro­
hamosan növekednek, s ezért szükséges a szénhidrogén-mezők további 
fejlesztése, és uj források megteremtése is. ennek megfelelően ebben 
az évben megkezdik a testvériség magyar-szovjet földgázvezeték épité- ; 
sének munkálatait, amely az államközi szerződések szerint 1974. má­
sodik félévében már próbaüzemei, 1975-ben pedig egymllliárd köbméter 
földgázt szállít a szovjetunióból, e nagykapacitású vezeték építése 
mellett folytatódik az algyői olaj- és gázvezeték, valamint a vecsés- 
kisterenye közötti földgázvezeték építése.

/folyt.köv./

8.03/szb
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bb.16# megkezdik a siófoki zsilip átépítését - negyed milliárd 
forint az idei balatoni vízgazdálkodási munkálatokra

i/sb/tm//ie/a/-cz

a balaton központi fejlesztési programjával szoros összefüg­
gésben készített vízgazdálkodási-fejlesztési tervek szerint a negye­
dik ötéves tervben az országos vízügyi hivatal 1254 millió forin­
tot költhet a tó,medrének és vizszintjének szabályozására, a 
vízrendezésre ésj az üdülőkörzetek vízellátásának, csatorná­
zásának fejlesztésére.a tervidőszak első két évében elért gyors 
fejlesztési ütemnek megfelelően az idén is mintegy negyed mil­
liárd forintot irányoztak elő e fontos vízgazdálkodási munkála­
tokra.

1973. március 9.

a balaton vízháztartásában különösen jelentős a vizszint-sza- 
bályozás.ezt a célt szolgálják a két évvel ezelőtt megkezdett sió­
meder bővítési munkák.mintegy 40 kilométer hosszú szakaszon kell 
bővíteni a medret, hogy megkétszerezzék annak vízszállítási tel­
jesítményét, tehát 40-ről 80 köbméterre emelkedjen a mederben 
másodpercenként továbbított víz mennyisége.e bővítéssel teremtik 
meg a feltételeit annak, 
szel ye nélkül ál tálában tíz 
senek nyáron a tó vendégei, az idén megkezdik a siófoki zsilip 
bővítését is.ebben az évben 57 millió forintot fordítanak e bővítések-

a partmenti területek el 
iméterrel mélyebb vízben

vé­

ré.

a tó egyenletes vízszintjének megőrzésével függnek össze a 
vízkészletgazdálkodási központ szakembereinek összehasonlító vizs­
gálatai ,amellyel kiválasztják a balaton vizpótlásának megoldására 
javasolt változatok közül a legmegfelelőbbet. ismeretes ugyanis, 
hogy a szakemberek három alapvető megoldást javasoltak: a sión 
át a dunából , vagy a drávából, vagy a rábábót vezetni át a vizet 
a balatonba. abban már egységes véleményre jutottak, hogy az érté­
kelésnél és az érdemi Összehasonlításnál elsősorban a pótlásra 
javasolt viz minőségét veszik számításba,tehát az az alapvető, 
hogy tiszta vizet kapjon a balaton.a program szerint az össze­
hasonlító vizsgálatokat az idén fejezik be,s tesznek végleges 
javaslatot az illetékeseknek.

a balaton medrének szabályozása érdekében az idén egymillió 
köbméternyi iszap-kotrást irányozátak elő,s csaknem négy kilomé­
ter hosszú szakaszon építenek partvédő müvet. elsősorban siófok 
aranyparti szakaszán, zamárdiban, keszthelyen és balatoniUreden 
kerül sor ilyen munkaiatokra.e védőmüvek megakadályozzák, hogy a 
hullámverés a partoldalből elmosott földdel a tómedert töltse 
fel,tehát sekélyitse a balatoni. az idén 33 millió forintot költe­
nek egyéb irányú feltőltődés megakadályozására, vagy a balatonba 
torkolló kisebb patakok medrének szabályozására és a domboldalak 
vlzmosáskötő gátjainak építésére.a patakokból és a vízmosásokból 
lemosott homok s egyéb hordalék ugyanis a balatoni mederfeltöl- 
tődés egyik nagyon veszélyes forrása. /folyt.kö./
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folytv/-a/bb.16. megkezdik

kormány intézkedéseinek alapján
bi években meggyorsították a regionális vízmüvek építősét. így a 
balaton-környeki vízmüvek víztermelési kapacitása már tavaly elér­
te az 1975-re tervezett szintet, vagyis naponta 7 0 000 köb­
méter vízhez juttata az üdülőket és a lakosságot, az ovh az Időn 
77 millió forintot költ a vízellátás és 56 milliót a csatornázás 
fejlesztésére.többek között folytatják a munkálatokat a siófok-kor­
nyék i, a nagy-balatoni, az északkeleti regionális vízmű­
nél,valamint a badacsony-révfülöpi vízműnél, jelentős erőket vonnak 
össze a csatornázásra, elsősorban siófok, balatonakarattya, bala­
tonalmádi és balatonfüred területén./mti- sas béta/

i
P

balaton mentén az utób-aa

B

^ :bb.18. megoldották a cukorrépatermelés gondját bárányában - 4400 
hektáros vetésterület, magas fokú gépesítés

vid/ká/a/-cz
bárányában a mostani tavaszon több cukorrépát vetnek a mező- 

gazdasági üzemek,mint bármikor ezelőtt, rendkívül jelentős for­
dulat ez, hiszen néhány évvel ezelőtt még válságban volt a cukor­
répatermelés .amely 1971-ben érte el e mélypontját, akkor volt a 
legkisebb a vetésterület: mindössze 2700 hektár és a legalacsonyabb 
terméshozam: 269 mázsa hektáronklnt. a módszer amennyel megoldották 

e fontos ipari növény termelésének régóta vajúdó és egyre súlyosabb 
gondját, a közgazdasági ösztönzők helyes alkalmazása volt.

a tavasz folyamán mintegy 4400 hektáron kerül földbe a cukor­
répa magja bárányában, másfélszer akkora területen, mint 1971-ben. 
korbban sok mezőgazdasági üzem foglalkozott ennek az ipari növény­
nek a termelésével,de kis területen, ami nem volt gazdaságos.most 
álla több mint negyven termelőszövetkezetbe és állami gazdaságba 
koncentrálódik a cukorrépa, llymódon azt is sikerült elérni, hogy 
a legjobb termőföldekre kerül a növény és ez már eleve biztosit 
la a magas terméshozamot•a hetven százalékos állami ártámogatás 
igénybevételével további 40-50 korszerű vető-, művelő és betakar!- 
tógépet szereznek be a mezőgazdasági üzemek,a termelés magas mű­
szaki színvonalát jelzi, hogy az idén a cukorrépa kilencven szá­
zalékát már gépi erővel takarítják be.

a szakemberek számítása szerint 170 mázsás hektáronkénti ter­
méshozam esetén már jövedelmező a cukorrépa, a baranyai mezőgazda- 
sági üzemek tavaly ennek éppen a kétszeresét - pontosan 354 mázsát 
- takarítottak be, s ezzel a cukorrépa a legnagyobb hasznot 
hajtó növények közé került. a cukorrépatermelés hasznossá- 
gát növeli az urebetin nevű takarmány használata is. a kaposvári 
mezőgazdasági főiskola és a kaposvári cukorgyár kutatói a cukorrépa 
melléktermékéből állították elő ezt a fehérjedus takarmányt..amely 
különösen a szarvasmarha hizlalásban játszik fontos szerepet.az 
urebetin gyártásának és forgalmazásának növelése végett társulás 
alakult a közelmúltban,s ebbe baranya tíz legnagyobb cukorrépater­
melő üzeme lépett be./mti/
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folytv/-a/bb.16. megkezdik • • • • •
balaton mentén az utób- 
vlzmilve építését. Így 
(apadté a már tavaly el

a kormány Intézkedéseinek alapján a 
években meggyorsították a regionális 
,.lv„-környéki vízmüvek víztermelési 
az 1975-re tervezett szintet, vagyis naponta 7 0 000 köb­

méter vízhez juttata az üdülőket és a lakosságot, az ovh az Idén 
77 millió forintot költ a vízellátás és 56 milliót a csatornázás 
fejlesztésére.többek között folytatják a munkálatokat a siófok-kor- 
nyékl, a nagy-balatoni, az északkeleti regionális vízmű­
nél,valamint a badacsony-révfULöpi vízműnél, jelentős erőket 
össze a csatornázásra, elsősorban siófok, balatonakarattya, bala­
tonalmádi és balatonfüred területén./mtl- sas bála/

vonnak

bb.18. megoldották a cukorrépatermelés gondját bárányában - 4400 
hektáros vetésterület, magas fokú gépesítés

1973. március 9.vld/ká/a/-cz
bárányában a mostani tavaszon több cukorrépát vetnek a mező- 

gazdasági üzemek,mint bármikor ezelőtt, rendkívül jelentős for­
dulat ez, hiszen néhány évvel ezelőtt még válságban volt a cukor­
répatermelés ,amely 1971-ben érte el e mélypontját, akkor volt a 
Legkisebb a vetésterület: mindössze 2700 hektár és a legalacsonyabb 
a terméshozam: 269 mázsa hektáronklnt. a módszer amennyel megoldották 
e fontos Ipari növény termelésének régóta vajúdó és egyre súlyosabb 
gondját, a közgazdasági ösztönzők helyes alkalmazása volt.

a tavasz folyamán mintegy 4400 hektáron kerül földbe a cukor­
répa magja bárányában, másfélszer akkora területen, mint 1971-ben. 
korbban sok mezőgazdasági üzem foglalkozott ennek az Ipari növény­
nek a termelésével,de kis területen, ami nem volt gazdaságos.most 
alig több mint negyven termelőszövetkezetbe és állami gazdaságba 
koncentrálódik a cukorrépa, llymódon azt Is sikerült elérni, hogy 
a Legjobb termőföldekre kerül a növény és ez már eleve biztosit 
ja a magas terméshozamot.a hetven százalékos állami ártámogatás 
igénybevételével további 40-50 korszerű vető-, művelő és betakart- 
tógépet szereznek be a mezőgazdasági üzemek.a termelés magas mű­
szaki színvonalát jelzi, hogy az Idén a cukorrépa kilencven szá­
zalékát már gépi erővel takarítják be. ....... . . .. .

a szakemberek számítása szerint 170 mázsás hektáronkénti ter­
méshozam esetén már jövedelmező a cukorrépa, a baranyai mezőgazda- 
sági üzemek tavaly ennek éppen a kétszeresét - pontosan 354 mázsát 
- takarítottak be, s ezzel a cukorrépa a legnagyobb hasznot 
hajtó növények közé kerü*lt. a cukorrépatermelés hasznossá- 
gát növeli az urebetin nevű takarmány használata Is. a kaposvári 
mezőgazdasági főiskola és a kaposvári cukorgyár kutatói a cukorrépa 
melléktermékéből állították elő ezt a fehérjedus takarmányt.,amely 
különösen a szarvasmarha hizlalásban játszik fontos szerepet.az 
urebetin gyártásának és forgalmazásának növelése végett társulás 
alakult a közelmúltban,s ebbe baranya tíz legnagyobb cukorrépater­
melő üzeme lépett be./mtl/
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a tó egyenletes vizszintjének megőrzésével függnek össze a 
vlzkészletgazdálkodási központ szakembereinek összehasonlító vizs­
gálatai ,amellyel kiválasztják a balaton vizpótlásának megoldására 
javasolt változatok közül a legmegfelelőbbet, ismeretes ugyanis, 
hogy a szakemberek három alapvető megoldást javasoltak: a sión 
át a dunából , vagy a drávából, vagy a rábából vezetni át a vizet 
a balatonba. abban már egységes véleményre jutottak, hogy az érté­
kelésnél és az érdemi összehasonlításnál elsősorban a pótlásra 
javasolt víz minőségét veszik számításba,tehát az az alapvető, 
hogy tiszta vizet kapjon a balaton.a program szerint az össze­
hasonlító vizsgálatokat az Idén fejezik be,s tesznek végleges 
javaslatot az illetékeseknek.

a balaton medrének szabályozása érdekében az Idén egymillió 
köbméternyi iszap-kotrást irányozátak elő,s csaknem négy kilomé­
ter hosszú szakaszon építenek partvédő müvet, elsősorban siófok 
aranyparti szakaszán, zamárdlban, keszthelyen és balatoniüreden 
kerül sor ilyen munkálatokra.e védőmüvek megakadályozzák, hogy a 
hullámverés a partoldalból elmosott földdel a tómedert töltse 
fel,tehát sekélyltse a balatont. az idén 33 millió forintot költe­
nek egyéb irányú feltöltődés megakadályozására, vagy a balatonba 
torkolló kisebb patakok medrének szabályozására és a domboldalak 
vlzmosáskötő gátjainak építésére.a patakokból és a vízmosásokból 
lemosott homok s egyéb hordalék ugyanis a balatoni mederfeltöl-

/folyt.kö,/
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tődés egyik nagyon veszélyes forrása.
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a balaton központi fejlesztési programjával 
gésben készített vízgazdálkodási-fejlesztési t 
dik ötéves tervben az országos vízügyi hivatal 1254 millió forin­
tot költhet a tóumedrének és vizszintjének szabályozására, a 
vízrendezésre ésj az üdülőkörzetek vízellátásának, csatorná­
zásának fejlesztésére.a tervidőszak első két évében elért gyors 
fejlesztési ütemnek megfelelően az Idén is mintegy negyed mil­
liárd forintot irányoztak elő e fontos vízgazdálkodási munkála­
tokra.

szoros összefüg- 
tervek szerint a negye-4

bb.16. megkezdik a siófoki zsilip átépítését - negyed milliárd 
forint az idei balatoni vízgazdálkodási munkálatokra

i/sb/tm//ie/a/-cz 1973. március 9.
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1973. március 9.
vld-ká szb -cz
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mesltők ,,műhelye ov,. 
rltásra alkalmas, tehát 
kerüljenek ki. /mti/
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1. folyt./-szb/Csehszlovákiába is

b—1 —15,, jelű
bb 20.

váklába szállítanak. /mtl/

a *»

Ismét lesz rétesbuzánk?bb 21.

ÍSíi

a hazafias népfront vas megyei bizottságának város és köz-

, rá lrá­kötött korszerűmára i aza ./mtl/épület

munkásportrék - amatőr filmfesztivál Szolnokon

1973. március 9.
bb 17.

vld-ká szb -cz

ban. a filmfesztivál pályázati felhívása az üzemi dolgozók, a 
szocialista brigádok, a dolgozz hibátlanul mozgalom Bemutatását 
kéri a részvevőktől, a fesztiválra beküldendő filmek másik temá- 

munkásmüvetődés, a munkásság és a művészet kapcsolata./mti/

a

ja a
-. -

uj népfront akció vas megyében - tájékoztató a korszerűbb 19. 
családiház építésről

1973. március 9.vld-ká szb -cz
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~ korai halkihelyezés a szegediköltöznek a pontyokbb 22. 
állami gazdaságban

március 9.
vld-ká szb -cz

/folyt.köv./
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a
rületében.
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Csehszlovákiába is szállít kukoricaszáritókat a bábolnai

1973. március 9.

í*B1S1SS!
sősorban partnereik számára.

/folyt.köv./

bb 20. 
állami gazdaság

vld-ká szb -cz
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provlnc kereskedelmi egyesülés 

1973m március 9.■««*.
ságalból.

bb.25. sajtótájékoztató 
munkájáról

t/kf/gk/a/hgy

nál Is.«P>val azonos szintű ellátásban részesül./mtl/

1973. március 9.
mm szb hgy

a
a kálón m 
húzták ki:

1911.15/a

90.3, 59, 72, 75,
/mtl/

lottó nyerőszámaibb 24. a
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1. folyt./-szbbb 22. /költöznekiSiillS^Sía .««

ezer 
vakba.tsmaeaam.
dasokat. /mtl/

a szerkesztőségek figyelmébe!

2. bek. 10.a mai bb 12. számú hírünk: garázdaság 
sorában a szöveg helyesen:

nagy riadalmat keltettnem é • •• • •
>11/

bb.23. bondor józsef Pozsonyba utazott 

k/sb/a/le/hgy
jan broska szlovák építőipari miniszter meghívására pén- 

teken reggel bondor józsef építésügyi és városfejlesztési mlnlsz-

dés aktuális kérdéseinek megtárgyalására./mtl/

1973. március 9.

188.45/a #1, ,0't
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a vili. kerület mező Imre ut és szántó kovács utca ke- 

tőben elütötte balázs Istvánná 76 éves nyugdíjas, budapesti 

járást Indított.
. kerület váci ut 187. szám előtt személygépkocs ;jával

elsőbbséget simonies sándor 27 éves betanított mun- 
és elütötte kovács simon 54 éves nyugdíjas,

, de nem életveszélyes 
ellen a rendőrség el-

a xlli
nem adta meg az 
kás, budapesti lakos 
balatonberény1 Lakost, akit a mentők 
sérüléssel szállítottak kórházba, si 
járást indított.
/folyt.köv./
11.25/a 204c, ///"*

v
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bb.26. hétezer vagon szabolcsi gyümölcs és burgonya az Ipar­
vidékek ellátására

vid/ká/a/hgy 1973. március 9.

lat 6 millió forintot térített vissza a tagoknak.SiliiliBzetnek 1.2 
tés bevezetéséhez,/mtl/
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1973. március 9.gk/a/hgy

bb.27. közlekedési balesetek
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folyt./-abb.27./ közlekedés

a vi, kerület kodály körönd

kálmánné 25 éves gépészmérnök súlyos,de nem életveszélyes , mig 
várnai utasa könnyű sérülést szenvedett, a mentők valamennyi 
sérültet kórházba szállították.

• • • • •
_ népköztársaság útja ős

X.6mI
r>

-8ia Ili. kerület szöllő utca és kiscelli utca kereszteződésé­
ben motorkerékpárral nem adta meg az elsőbbséget papp gábor 22 
éves postás, budapesti lakos és összeütközött egy személygépko­
csival . papp gábort a mentők súlyos,de nem életveszélyes sérü­
léssel szállították kórházba,/mtl/

fcy
2%- prof j^áltás aútra bocsátották az utolsó gőzmozdonyt 

115 éves szolnoki máv járműjavítóban
bb 28.

m x1973. március 9.

a ,tlszavidékl vaspálya társaság,, száztizenöt évvel ezelőtt, 
1858 tavaszán helyezte üzembe Szolnokon a keleti országrész első va­
súti járműjavító üzemét, a több mint száz munkást foglalkozható mű­
hely a magyar vasutak hálózatának államosításával, 1880-ban került 
a máv kezelésébe és indult el a gyorsabbűtemű fejlődés utján.

vid-fm szb hgy

m :

:;í

a ma már több mint kétezer munkást foglalkoztató nagyüzembenEillliillllf
jára. ezzel az aktussal az üzemben végérvényesen megszűnt a gőzmoz 
J v alatt nem kevesebb, mint 815 őzmoz-

végezték el a szolnoki j r üjavító

m:. -

w -£3

íi I;;
dony-j av 
dony fel 
üzemben.

»
- -

a pénteki ünnepségen dr. harmath1 sándor, a máv vezérlgazgató-
vasut korszerűsítésének jelentőségtét, a szol- 

vasutl közlekedés biztosításában, részt 
máv budapesti igazgatósága, a szolnok 

a kivitelező vállalatok képviselői

1 s;
helyettese méltatta a 
noki diesel-bázis szerepét a 
vettek az ünnepségen a kpm, a 
megyei párt- és állami szervek, 
is. /mti/
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(Vbb.29 Időjárásjelentés 

P/ hgy

g<; ■
és lengyel építő- :bb.30, együttműködési megállapodás a magyar 

művészek szövetsége között
t/sb/tr/a/le ’973. ™<rclus 9.

liilsgiiBiii,
gének elnökhelyettese Irta af

:1973. március .9.

a meteorológiai Intézet jelenti március 9-én 12 órakor 

az évszakhoz képest hideg Idő.

-.3 M; m

p• ■ ■
r "a.

,
c y 1a nyugat-európa felett kialakult magas nyomású légkö­

ri képződmény keleti oldalán továbbra is sarkvidéki eredetű hi­
deg levegő áramlik európa középső részel fölé. a hideg és az eny­
he levegő keveredésének zónájában az alpok és a kárpátok környé­
kén valamint a balkán-félszigeten többfelé havazik,néhány helyen 
esik az eső.havazásokat jelentettek a szovjetunió európai terü­
letének középső és északkeleti vidékeiről Is . az óceáni léghul­
lámok hatására a skandináv félszigeten folytatódik a változékony 
enyne,több felé csapadékos időjárás.

hazánkban csütörtökön az északnyugati megyékben válto­
zóan,máshol erősen felhős,vagy borult Idő volt. a dunántulon 
és az észak1-hegyvidéken többfelé esett a hó, néhány helyen az 
eső ,a lehullott csapadék mennyisége azonban sehol sem érte el 
az 5 mm-t. a hőmérséklet napközben 5-10 fokig emelkedett, pén­
tek hajnalra plusz 2 ,mínusz 4 fokig hűlt le a Levegő.a m|tra és 
a blikk magasabb részein 15-20 cm,vastag sportolásra alkalmas 
hóréteg található.

%
% %:>

mti.

imám>

%m:.
5:

wmmjí'.r

ma délelőtt az ország nagy részén erősen felhős volt 
az ég, többféléi jelentettek újabb havazást, egy-két helyről 
havasesőt. az északi szél többfelé megélénkült.

a hőmérséklet 11 órakor 0 és 5 fok között váltakozott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi közápértéke 
4,6 fok volt,a százéves átlagnál 0,6 fokkal magasabb.

,.v*'

pályázatain,aiaeiiE®.-
gyűttmUködésl munkaterveket./mti/

"J1: ^sen■ j]
.-•*! ?;e-

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok,a tenger­
szintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik. m%

várható időjárás szombat estig .■ i - 23 -;>í 12.55/a ,t,v

I F Időnként kissé felszakadozó felhőzet, többfelé kisebb 
havazás, futó hózápor, megélénkülő.több helyen megerősödő északi, 
északkeleti szél. az évszakhoz képest hideg Idő. várható leg­
alacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0- mínusz 5 ,legmagasabb nap­
pali hőmérséklet szombaton 2-7 fok között.

a duna vízállása budapesten 146 cm./mti/
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/magyar-szovjet

az aláírásnál jelen volt erdey-gruz tlbor, a magyár tudományé 
akadémia elnöke, dr. farádl László, az egészségügyi miniszter L- 
ső helyettese, s részt vettek a külügyminisztérium, valamint a 
budapesti szovjet nagykövetség képviselői is.

az aláírást követően a delegáció-vezetők méltatták a munka­
tervben foglaltak jelentőségét. a témák sorában nagy hangsúllyal 
szerepel a daganat-kutatás, továbbá a gyógyszerkutatás, valamint 
az antibiotikumokkal kapcsolatos kutatások továbbfejlesztése, a 
megállapodás értelmében a két fél kölcsönösen fogad tudományos ku­
tatókat közös tevékenység és tapasztalatcsere céljából, az akadé­
miák elősegítik a tudományos kutatóintézetek közvetlen együttmű­
ködését, és különböző dokumentációkat is egymás rendelkezésére bo­
csátanak . kölcsönösen meghívnak kutatókat kongresszusokra és más 
tudományos rendezvényekre. /mt1/

1. folyt./-szbbb 32.
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vld-fm szb hgy

Szabolcsban is szükséges az önl^glés megkezdése
1973. március 9.

lí
-

a szabolcs-szatmár megyei öntözési operatív bizottság pén­
teken nyíregyházán tartotta idei első ülését, amelyen megál­
lapította, hogy a nyírségi és szatmári részeken egyaránt szüksé­
ges az öntözés megkezdése, ezt indokolja, hogy a múlt év novem­
berétől, napjainkig nyíregyházán 75, fehérgyarmaton 85, tiszaber- 
celen 105 milliméterrel kevesebb csapadék hullott az átlagosnál, 
mindet még tetézi, hogy a múlt évi időjárás is ,,adós,, maradt, 
mintegy 100 milliméter csapadékkal. a következő napokban és he­
tekben az érdekelt gazdaságokat, vízügyi szaktanácsadók keresik 
fel, akik a hiányzó alkatrészek felmérésén kívül szorgalmazzák 
az öntözés mielőbbi megkezdését, azt javasolják, hogy elsősorban 
a magasabban fekvő legelőkön és gyümölcsösökben végezzenek talaj - 
nedvesség-dúsítást, ez azért fontos, mert most még a folyókban 
bőségesen van viz, és nem biztos, hogy később korlátlan mennyi­
ségben áll majd a gazdaságok rendelkezésére. /mti/
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I. A a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke márciusbb 31.
" 9-én 13 óráig: 

se szb hgy

1. növekedett az egyetemek önállósága
2. hőmérsékletszabályozó
3. hat uj jelzőlámpa
4. megszólalt a cinke
5. nyitott kapuk a fővárosi vízmüveknél
6. ártex kiállítások
7. tovább fonják
8. a rím varázsa
9. irodalmi népfront-fórum
10. napló a somlói lakodalmas szokásokról
11. müsorcsere
12. garázdaság
13. építkezések Csepelen
14. 3-4 százalékkal nő az idén az energiafogyasztás
15. a mám felhívása
16. megkezdik a siófoki zsilip átépítését
17. amatőr filmfesztivál Szolnokon
18. megoldották a cukorrépatermelés gondját bárányában
19. népfront akció vasban
20. csehszlovák lába is szállít kukorlcaszáritókat a bábolnai ág
21. Ismét lesz rétesbuzánk?
22. költöznek a pontyok
23. bonder pozsonyaba utazott
24. Lottó
25. a provinc sajtótájékoztatója
26. szabolcsi gyümölcs
27. balesetek
28. profilváltás a szolnoki máv járműjavítóban
29. Időjárás
30. magyar-lengyel megállapodás
31. h Ír jegyzék 
/mti/

•Ü
R- 1973. március 9.
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s !II magyar-szovjet orvostudományi együttműködési munkaterv

1973. március 9.
':cA bb 32.

A;I: : t vt/gg szb hl hgy
a magyar tudományos akadémiának és a szovjetunió orvos- 

tudományi akadémiájának delegációi budapesten több napon át meg­
beszéléseket folytattak az 1973-74. évi tudományos együttműködés­
ről. az erről szóló munkatervet pénteken az akadémia tudós klub­
jában ünnepélyesen Írták alá a delegációk vezetői: magyar rész­
ről dr. gömöri pál akadémikus, egyetemi tanár, az mta orvostudo­
mányok osztályának elnöke, szovjet részről v.v. kovanov akadémi- 

a szovjetunió orvostudományi akadémiájának alelnöke./folyt.
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bb.34. ülést tartott a fővárosi választási elnökség

1973m. március 9.

folyt./-am bb.35./csaknem
tavaly három u1 múzeummal lettünk gazdagabbak; verőcén gorka 
muzeum, marcaliban helytörténeti, Keszthelyen pedig georgikon 
muzeum nyílt.

?■:e • e •

hl/a/hgy mI $a fővárosi választási elnökség pénteken ülést tartott.meg­
állapította, hogy az ápri is 15.-re kitűzött tanácstag-válasz­
tások előkészítése a torv nyes rendelkezéseknek megfelelően ha­
lad.a választó-Jogosultak összeírása megtörtént, a névjegyzékek 
összeállítása folyamatban van. a kerületi tanácsok végrehajtó 
bizottságai március 10-19 között hivatalos Idő alatt a tanácsok 
helyiségeiben közszemlére teszik ki a névjegyzékeket, ezzel egy- 
időben minden választóJogosult állampolgárt személy szerint is 
értesítenek arról, hogy a névjegyzékben milyen sorszám alatt 
szerepét.az értesítések tartalmazzák a szavazókör számát és a 
szavazóhelyiség elmét is.

a fővárosi választási elnökség felhívja a választók figyel­
mét i ha valaki a névjegyzékből kimaradt - neve a listán nincs 
rajta, vagy kellő Időben nem kap értesítést - Jelentkezzék a 
kerületi tanács választási csoportjánál a névjegyzékbe történő 
felvétele érdekében, a JelölőgyUlések március 12 és 26 között 
lesznekt ezek időpontjáról a választókat tájékoztatják majd.ké­
rik a választókat, a Jellölőgyüléseken minél nagyobb számban ve­
gyenek részt, hogy a Jelöltek kiválasztása a demokratikus elvek­
nek megfelelően, minél több választópolgár véleménye alapján 
történhessék,/mt1/

az idei év várható eseményeiről szólva gönyei antal kifej­
tette, hogy a tervek szerint több múzeumot alapítanak a követke­
ző hónapokban, a dunaföldvárl török toronyban régészeti és tör­
téneti kiállítás nyílik, a kecskeméti úgynevezett gólyás ház a 
naiv művészek alkotásainak lesz bemutatóhelye.Szentendrén kovács 
marglt kerámiáit, badacsonyban egry József alkotásait bocsátják 
k zszemlére. előreláthatólag augusztusban szombathelyen megnyl- 
l k a második hazai falumúzeum, míg tatán a hazai nemzetiségek 
k pnak teret népművészeti kincsük bemutatására.

K

i El
■iI 'M m

I a közeljövőben kezdi meg költözését a budai várpalotába a 
magyar nemzeti galéria.a nagy érdeklődésre való tekintettel azon­
ban a xix, - xx. századi anyagot tartalmazó gyűjteményt érintet­
lenül hagyják egészen a költözés befejezéséig, amire várha­
tóan 1975. máJus-junlusában kerül sor. a tervek szerint 1975. 
április 4.-től fogadja az érdeklődőket ugyancsak uj otthoná­
ban, a budai várpalotában a magyar munkásmozgalmi muzeum. ezzel 
a vár uj kulturális központja megkfcdi önálló életét, a magyar nem­
zeti galéria épületében pedig a néprajzi muzeum kincseit te­
kinthetjük majd meg.

83 &! /r.y

8 SSEglti;
1az idei év várható jelentősebb kiállításai között találjuk 

a magyar nemzeti muzeum 1848-as emlékklátliáását, a szépművé­
szeti muzeum szerb ikonok című tárlatát, a petőfi irodalmi mu­
zeum József atilla és kassák Lajos kiállítását, formabontó bemu­
tató fogadja majd a Látogatókat a nagytétényi kastély-muzeum- 
ban. ahol a különböző korok bútoraihoz korabeli viseleteket is 
közszemlére tesznek, május elején nyílik az ország egyik leg­
korszerűbb kiállítási intézményeként az esztergomi keresz­
tény muzeum. budapest centenáriuma alkalmábóül a magyar nemzet 
galéria rendezésében 19 megye népművészetének legjellemzőbb,rep­
rezentatív darabjaival találkozhatunk^ a nagycenki kastély 
ban Széchenyi István emlékkiállítás ésfcözlekedéstörténetl bemu­
tató nyílik, aggteleken az egykori éttermet és szállodát barlang- 
történeti múzeummá alakítják át. Hajdúszoboszlón népművésze­
ti kiállítás fogadja majd a vendégeket.

S

m bb.35. csaknem nyolcmillió látogató a kiállításokon - sajtó­
tájékoztató az 1972. év eredményeiről és az idei év várható mú­
zeumi eseményeiről

t/nn/pá/a/hl/hgy

' - tavaly csaknem nyolcmillió látogató kereste fel a múzeumok 
1046 kiállítását , - jelentette be gönyei' antal,a művelődésügyi 
minisztérium múzeumi főosztályának vezetője azon a sajtótájékoz­
tatón,amelyet pénteken tartottak a magyar sajtó házában, elmond­
ta, hogy mintegy 420 ezerrel többen keresték fel a kiállításokat, 
mint korábban, s remélhetően az idén túlhaladják a 8 millió nézőszá­
mot le. tavaly 216 ezer műtárggyal gyarapodtak a múzeumok, kö­
zöttük számos rendkívül értékes alkotás került köztulajdonba, 
/fölyt.köv./
13.45/a

|§|
-9 m1973m. március 9.m #0
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a külföldi intézmények kiállításai közül különös érdeklődést 
vált ki bizonyára a leningrádl ermitázs olasz anyagának bemuta­
tása,illetve a,,régi orosz művészet,, című kiállítás, s itt ismer­
kedhetünk meg a xx.századi olasz festőművészet remekeivel is. 
május 5. és 12. között a finn kulturális hét keretében a magyar 
nemzeti galériában kiállítás tesz mennyegzői népviseletekből, 
modern ékszerekből és faliszőnyegekből,valamint építészeti fo­
tókból .
/fölyt.köv./
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a tervek szerint április 1-tői a művelődésügyi 
minisztérium határozata alaptan az összes központi múzeumot in­
gyen látogathatja a tanulóifjúság, az ipari tanulóktól az egye­
temistákig a hét valamennyi napján, tehát nemcsak szombatonként. 
/"ti/

a fővárosi kézműipari vállalat sajtótájékoztatója

1973. március 9.

• • •
bb 37.

t ol/gg szb le hgy
*■§
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bb.36. automatizált habtóllagyártó Üzem - pénteken megkez­
dődött a próbagyártás

t/sb/tr/a/ie/h gy

a fővárosi műanyagipari vállalat zuglói gyáregységében szerel­
ték fel az ország első pollsztirol hablóflagyártó gépsorát. 
tor Ínóból hozatták e modern gépet,amelyhez a termék feldol­
gozására egy milánói cégtől vásároltak speciális formázóbe­
rendezést is. pénteken kezdődött meg a próbagyártás az uj gépsorral 
felszerelt üzemben, a csehszlovák és a szovjet importból könnyen 
beszerezhető műanyag alapanyagokból különféle vastagságú hab- 
fólia lemezeket, tekercseket állítanak elő, majd a formázógep- 
pel feldolgozva szivacsos anyagú habfólia tálcákat készítenek.

az uj gépsorral egy műszakban 60-70 ezer át|$44lcát gyárta­
nak, a belkereskedelem eddig 15 millió tálcát rendelt, tojás­
tartókat is készíthetnek ilyen pollsztirol habfóliából, a számí­
tások szerint, ha a jelenlegi papír tojástartókat felváltanák az 
uj termékkel, akkor évente 350 000 dollár értékű cellulóz impor­
tot takaríthatnának meg. az uj termék kedvező lehetőséget kínál 
a mirelité készítmények csomagolására is, mert a pollsztirol ki­
tűnő hőszigetelő, s az ilyen anyagból készített dobozban a mély­
hűtött étel órákig fagyott állapotban maradhat, az uj termék 
helyettesíthet még hullámpaplrt és más csomagolóanyagot, de alkal­
mas a különféle étel-és italautomaták eldobható tányérainak, 
harainak gyártásra is.

a tervek szerint a nyár elején már az üzemszerű munka is 
megkezdődik az uj gépsoron./mti/

ír~ r.m1973. március 9.
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ibb 38. /a medosz 1. folyt./-szb
sok helyen azonban nagy a zsúfoltság, s ezért a vállalatoknak - a 
tanácsi szervekkel együttműködve - a jövőben az eddiginél többet 
kell tenniük a helyzet megjavítására, annál is inkább, mert a dol­
gozó anyák ezt egyre jobban sürgetik a szakszervezeti fórumokon, 
a lakásépítések fejlesztési alapból történő támogatásától az el­
múlt évben is idegenkedtek az üzemek gazdasági vezetői: egy év 
alatt mindössze 20 millió forintot hiteleztek erre a célra, s ez 
korántsem elegendő, /mtl/

a medosz és az édosz központi vezetőségi ülése

1973. március 9.
Ríbb 38.

t jf/gk szb le hgy

pénteken az élelmiszergazdaság két szakszervezete, a medosz 
és az édosz központi vezetőségi ülést tartott, amelyen a szakszer­
vezeti érdekvédelemmel kapcsolatos tapasztalatokról és a felada­
tokról tanácskoztak.

--

I '

B-
I
1: ma medosz ülésén megjelent dr. soós gábor, a mezőgazdasági és 

élelmezésügyi miniszter első helyettese is. a központi vezetőség 
megállapította: a vállalati szakszervezeti bizottságok következe­
tesebben sikraszállnak a dolgozók szociális, munkavédelmi és egész­
ségügyi érdekeinek védelmében; ennek is köszönhető, hogy az elmúlt 
évben ilyen jellegű beruházásokra az állami gazdaságok az előirány­
zott összegnél 120 millió forinttal többet költöttek, hiba azonban, 
hogy a traktorok védőkerettel való fölzerelésére előirányzott összeg 
nek csak felét használták fel, s miután a mezőgazdaságban itt tör­
ténik a legtöbb halálos baleset, gyors Intézkedéssel idén pótolni 
kell a mulasztást. az előirányzatnál kevesebbet költöttek lakókocsik 
melegedők vásárlására és berendezésére is. a szakszervezet évközben 
többször is élt azzal a jogával, hogy bérpreferenciára tegyen ja­
vaslatot a felsőbb szerveknek; az állami gazdaságok 25 millió fo­
rinthoz! , az erdőgazdaságok pedig 8 millió forinthoz jutottak ily- 
módon az elmúlt évben, a szakszervezet megbízottal 155 géptípus 
munkavédelmi minősítési eljárásában vettek részt, 46 gép alkalmazá­
sához nem járultak hozzá, száztíz üzemel Lenőrzésen vettek részt, 
ezek során 250 esetben különféle kifogást emeltek, többek között 
munkavédelmi szabálytalanságok miatt.

%Il

I

dd.39. a vöröskereszt budapesti konferenciája 
t/vt/gg/a/hl/hgy

pénteken az újvárosháza dísztermében tártották a magyar 
vöröskereszt budapesti konferenciáját. a tanácskozáson meg­
jelent katona Imre,a budapesti pártbizottság titkára, dr.gegesi 
kiss pál, a magyar vöröskereszt országos elnöke, rostás István, 
főtitkár, ott voltak az egészségügyi minisztéruum, a fővárosi ta­
nács képviselői, a különböző társadalmi szervek vezetői, valamint 
a bolgár,csehszlovák és ndk-bel1 fővárosokban működő test­
vérszervezetek képviseletében érkezett külföldi vendégek is,a 
több mint 500 részvevőt dr. pesta László, a vöröskereszt budapes­
ti szervezetének elnöke üdvözölte, ezt követően vollár jános, 
a vöröskereszt budapesti szervezetének titkára fűzött szóbeli 
kiegészítést a budapesti vezetőségnek az elmúlt négy év munká­
ját magában foglaló Írásos beszámolójához.

a referátum a helyi vöröskereszt szervezetek tevékenységének 
fejlődéséről, az aktivisták Lelkes munkájáról adott számot, a be- 
ámolóbót kitűnt, hogy 1969 és 1972 között az egészségügyi fel­

világosító előadások száma a főárosban megközelítette az ötvenez­
ret és azokon csaknem egymillió nyolcszázezren vettek részt. a 
kerületi előadói csoportokban mintegy 2 000 szakorvos, körzeti és 
üzemi orvos, valamint gyógyszerész tevékenykedik, az egészség­
ügy! nevelő munka egyik legfontosabb területe a tanfolyamok szer­
vezése: az utóbbi négy évben 4 900 tanfolyamnak 142, 000 hallga­
tója volt.

/folyt.köv./
14.10/a
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az édosz központi vezetőségi ülésén - amelyen részt vett dr. 
lénárt Lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes Is - 
az érdekvédelmi munkával kapcsolatban kiemelték: a szakszervezetek 
gyakrdn kezdeményezték a bérezési aránytalanságok kiigazítását, a 
bérpreferenciák összege tárcaszinten 71 millió forintot tett ki, 
ennek jó részét a szakszervezet ^indítványára, Illetve jóváhagyásá­
val osztották szét. az édosz kezdeményezésére például a szabolcsi 
és zala öegyel vállalatok az országostól elmaradt átlagbérek emelé­
sére 2.4 millió forintos bérkiegészítést kaptak, különös gondot 
fordítottak a nők helyzetének vizsgálatára, tekintettel arra, hogy 
az élelmiszer iparban a dolgozók többsége nő. a bölcsődei helyek 
száma egy év alatt százzal nőtt, és az üzemekben két uj óvodát is 
átadtak: llymódon négyszázzal több gyereket helyezhetnek el.
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/a medosz
sok helyen azonban nagy a zsúfoltság, s ezért a vállalatoknak - a 
tanácsi szervekkel együttműködve - a jövőben az eddiginél többet 
kell tenniük a helyzet megjavítására, annál is inkább, mert a dol­
gozó anyák ezt egyre jobban sürgetik a szakszervezeti fórumokon, 
a lakásépítések fejlesztési alapból történő támogatásától az el­
múlt évben is idegenkedtek az üzemek gazdasági vezetői: egy év 
alatt mindössze 20 millió forintot hiteleztek erre a célra, s ez 
korántsem elegendő, /mti/

1. folyt./-szbbb 38.

I

öd.39. a vöröskereszt budapesti konferenciája 
t/vt/gg/a/h l/hgy

pénteken az újvárosháza dísztermében tártották a magyar 
vöröskereszt budapesti konferenciáját, a tanácskozáson meg­
jelent katona Imre,a budapesti pártbizottság titkára, dr.gegesi 
kiss pál, a magyar vöröskereszt országos elnöke, rostás István, 
főtitkár, ott voltak az egészségügyi minisztéruum, a fővárosi ta­
nács képviselői, a különböző társadalmi szervek vezetői, valamint 
a bolgár,csehszlovák és ndk-beli fővárosokban működő test­
vérszervezetek képviseletében érkezett külföldi vendégek is,a 
több mint 500 részvevőt dr. pesta László, a vöröskereszt budapes­
ti szervezetének elnöke üdvözölte, ezt követően vollár jános, 
a vöröskereszt budapesti szervezetének titkára fűzött szóbeli 
kiegészítést a budapesti vezetőségnek az elmúlt négy év munká­
ját magában foglaló Írásos beszámolójához.

I
1973. március 9.

H

a referátum a helyi vöröskereszt szervezetek tevékenységének 
fejlődéséről, az aktivisták lelkes munkájáról adott számot, a be­
számolóból kitűnt, hogy 1969 és 1972 között az egészségügyi fel­
világosító előadások száma a főárosban megközelítette az ötvenez­
ret és azokon csaknem egymillió nyolcszázezren vettek részt, a 
kerületi előadói csoportokban mintegy 2 000 szakorvos, körzeti és 
üzemi orvos, valamint gyógyszerész tevékenykedik, az egészség­
ügy! nevelő munka egyik legfontosabb területe a tanfolyamok szer­
vezése: az utóbbi négy évben 4 900 tanfolyamnak 142,000 hallga­
tója volt. z

/folyt.köv./ 
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a medosz és az édosz központi vezetőségi ülése

1973, március 9.
bb 38.
t jf/gk szb le hgy

pénteken az élelmiszergazdaság két szakszervezete, a medosz 
és az édosz központi vezetőségi ülést tartott, amelyen a szakszer­
vezeti érdekvédelemmel kapcsolatos tapasztalatokról és a felada­
tokról tanácskoztak,

a medosz ülésén megjelent dr. soós gábor, a mezőgazdasági és 
élelmezésügyi miniszter első helyettese is. a központi vezetőség 
megállapította: a vállalati szakszervezeti bizottságok következe­
tesebben síkra zállnak a dolgozók szociális, munkavédelmi és egész­
ségügyi érdeke nek védelmében; ennek is köszönhető, hogy az elmúlt 
évben ilyen je legü beruházásokra az állami gazdaságok az előirány­
zott összegnél 120 millió forinttal többet költöttek, hiba azonban, 
hogy a traktorok védőkerettel való fölzerelésére előirányzott összeg 
nek csak felét használták fel, s miután a mezőgazdaságban itt tör­
ténik a legtöbb halálos baleset, gyors intézkedéssel idén pótolni 
kell a mulasztást. az előirányzatnál kevesebbet költöttek lakókocsik 
melegedők vásárlására és berendezésére is. a szakszervezet évközben 
többször is élt azzal a jogával, hogy bérpreferenciára tegyen ja­
vaslatot a felsőbb szerveknek; az állami gazdaságok 25 millió fo­
rinthoz#, az erdőgazdaságok pedig 8 millió forinthoz jutottak ily- 
módon az elmúlt évben, a szakszervezet megbízottal 155 géptípus 
munkavédelmi minősítési eljárásában vettek részt, 46 gép alkalmazá­
sához nem járultak hozzá, száztíz üzemellenőrzésen vettek részt, 
ezek során 250 esetben különféle kifogást emeltek, többek között 
munkavédelmi szabálytalanságok miatt.

az édosz központi vezetőségi ülésén - amelyen részt vett dr. 
lénárt Lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes is - 
az érdekvédelmi munkával kapcsolatban kiemelték: a szakszervezetek 
gyakran kezdeményezték a bérezési aránytalanságok kiigazítását, a 
bérpreferenciák összege tárcaszinten 71 millió forintot tett ki, 
ennek jó részét a szakszervezet ^indítványára, illetve jóváhagyásá­
val osztották szét. az édosz kezdeményezésére például a szabolcsi 
és zala öegyei vállalatok az országostól elmaradt átlagbérek emelé­
sére 2.4 millió forintos bérkiegészítést kaptak, különös gondot 
fordítottak a nők helyzetének vizsgálatára, tekintettel arra, hogy 
az élelmiszeriparban a dolgozók többsége nő. a bölcsődei helyek 
száma egy év alatt százzal nőtt, ás az üzemekben két uj óvodát is 
átadtak: llymódon négyszázzal több gyereket helyezhetnek el.

/folyt.köv./ 

14.30/szb -30-
//W 7^-51

M

m

¥

i=

u
| ;

Wi
e
I?

■*:

i

5?

m, m
/

)K
- - íFf 

■

ékm
m

■

ill'f >
.*:

L*
 ■
»<

■<

EV'

-í

%
•1
4lw*
•

Ia F

%i

r*
 +

+ 
tfí

■ u



*• x:;
'.SLá.'..- » .

atm'-m

:..;á

7X1i < v
" : ' ?

>' ' •• i '•

■ ■
*•. f><•1 ■- sJ~

■y.i

1973. március 9.vid/fm/a/hgy 

a magyar 25,mi
mhsz zala megyei 

; munkáját ás is- 
i köszöntöttük az 
ladalml aktivált.

)a zoLtán alezredes, azdeztek,ame 
titkára ár 
mertette a 
alapitó ta 
/mti/
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„ rostkender vetérsterülete - nyolc megyében 
holdra kötöttek szerződéstbb.42. bővül a 

tizenhétezer
vld/kz/aM, 1973“- "<rClUS 91

val kötöttek szerződést.

?folyt.köv./
14.25/a - 33 -

jubileumi ünnepsége ZalaegerszegenDb.41. az mhsz

számú főközlekedési útvonalon 

1973. március 9.
bb.40. félpályás útelzárás a 8-as 

vid/kz/a/hgy■ÜBlii®-
lanul a 8-as számú utón halad./mti/
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??.39./ a vöröskereszt folyt./-a• t • •
a lakóterületen, az üzemekben, az iskolákban, valamint a 

termelőszövetkezetekben számottevően fejlődött a tisztasági 
mozgalom, ennek különösen nagy lendületet adott a centenáriu­
mi évforduló jegyében meghlrdettett,, szép, tiszta, virágos 
budapestért,, társadalmi mozgalom, amely mar az első évben 
figyelemreméltó eredményeket hozott, példamutató társadalmi 
összefogással a főváros kerületeinek többségében játszótere­
ket, parkokat építettek, sokat felújítottak.a mozgalom kapcsán 
kitűzött célok eléréséért a fővárosban több mint 30.000 aktivis­
ta tevékenykedik. '

az egészségügyi állomáson száma 1969-hez viszonyítva 38 száza­
lékkal emelkedett és jelenleg 2341 működik a fővárosban, a tár­
sadalmi elsősegély-nyújtók négy év alatt 867/000 esetben nyúj­
tottak segítséget. az elmúlt időszakban fokozott figyelmet szen­
telt a vöröskereszt az orvosi ellátottság nélküli kisüzemek,ktsz- 
ek egészségügyi viszonyainak javítására.

említést tett a beszámoló a véradó-mozgalom fejlődéséről is. 
négy év alatt a térítésmentesen adott vér mennyisége 14 száza­
lékkal emelkedett, eredményesen dolgoznaka fővárosi általános 
iskolákban az ifjúsági vöröskeresztes csoportok, amelyeknek a szá­
ma meghaladja a 300-at. négy év alatt több mint 54,000 ifjú 
egészségőrt képeztek tanfolyamokon, a gyermek-és ifjúságvé­
delem vonalán a vöröskeresztes aktivisták különösen értékes se 
gltséget nyújtanak: a helyi szervezetek mintegy 800, nevelőszü­
lőkhöz kihelyezett gyermek sorsát kísérik figyelemmel, segítik 
a szülőket nevelési problémáik megoldásában, egyre jelentősebb 
társadalmi igényt elégít ki a házi szociális gondozás, a múlt 
esztendőben 8600 magára hagyott, idős ember gondozását látták 
el. hivatáos és társadalmi gondokzók. 1969 óta újabb kilenc 
,,öregek napközi otthoná,,-nak létrehozásához nyújtott segítsé­
get a vöröskereszt a kerületi tanácsoknak, jelenleg 26 ilyen 
intézmény működik a fővárosban és további négy létesítése fo­
lyamatban van.
/folyt,köv./

14.20/-8 32
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■ - m :j Í;u j óvoda a kisz-lakótelepenbb 44.bb.42./ bővül folyt./-a

az ipari növény termesztésének komplex gépesítése tavaly 
került napirendre és az elkövetkező esztendők fontos megoldás­
ra váró problémája .a hódmezővásárhelyi bem tsz-ben, a- 
welyet bemutató kendertermelő mintagazdaságként könyvelnek el 
országos viszonylatban , a betakarításnak minden munkafázisát 
mechanizálták. más szövetkezetek is igyekeznek követni a pél­
dát.a az idén 26 kévekötő aratókombájnt vásárolnak, a termel­
tető vállalat segítséget nyújt a szövetkezeteknek azzal,hogy 
minimális bérleti díj ellenében bálázó gépelt rendelkezésükre 
bocsátja, a betakarítási idényben, a gazdaságok fokozzan tá­
maszkodnak a növényvédő repülőgépek szolgálatára, mert a le­
vegőből történő vegyszeres permetezés az egyedüli módja 
lábon álló kender lombtalanitásának, a nehéz fizikai mu 
váltásának,/mt1/

* !:
1973. március 9.I vid-kz szb hgy

uj óvodát avattak pénteken esztergomban a szentgyörgymezői 
kisz-lakótelepen. a 150 személyes létesítmény a város legmoder­
nebb óvodája, a városi tanács költségvetési üzeme az eredeti­
leg tervezett 4,5 millió forintból építette fel. a tereprendezé­
si, a parkosítási munkákban, a szabadtéri játékok felállításában 
a város üzemei is részt veszne majd. az j óvod nemcsak a 
klsz-iakótelep, hanem a környé én lakó c 
radéktalanul kielégíti, /mti/

■ <m :% 'S

is . ma-
mm

m■t mé§> 
fel- tiz százalékkal növelik a szarvasmarhaállományt vas

m
Db 45. 
megyében
vid-kz szb hgy

a szarvasmarhatenyésztés fejlesztésének vas megyei tervét 
vitatták meg pénteken szombathelyen a megye szakemberei, a 
tanácskozáson, amelyen résztvett kovács antal, a megyei párt- 
bizottság első titkára és dr. gonda györgy, a megyei tanács el 
nöke is, hangoztatták, hogy vas megye mezőgazdaságában mindi 
jelentős szerepe volt az állattenyésztésnek, s ezen belül is 
elsősorban a szarvasmarhatenyésztésnek. az utóbbi években bekö­
vetkezett visszaesés kiküszöbölésére eredményes erőfeszítések 
történtek, az eddigi eredmények jó alapot adnak a további fej­
lesztéséhez. ennek alapvető feltételét a tenyésztés hatékonysá­
gának javításában, a tejhozam, a hústermelő-képesség növelé 
meglevő termelőeszközök és állomány jobb kihasználásában, 

hénállomány gyarapításában jelölték meg.

fejlesztési terv szerint a megye szarvasmarhaállományát 
1985-ig mintetgy tíz százalékkal növelik, a tenyésztésben az ed­
digihez hasonlóan a jövőben is a magyartarka fajta lesz a megha­
tározó. a magyartarkák mellett azonban a keresztezések és uj faj­
ták beállítására is lehetőséget biztosítanak, a megyei fejlesz­
tési tervben foglalt tenyésztési és termelési célkitűzések meg­
valósításával az egy tehénre jutó évi tejtermelés 1975-re 2 750 
literre, 1980-ra 3 000 literre és 1985-re 3 350 literre nő. vágó­
marhából 1985-ben mintegy 25 százalékkal adnak többet mint 1972- 
ben.

aísSül
1973. március 9.i

bb.43. huszonöt éves a szocialista katonatiszt-képzés 

vid/gö/tné/f m/a/h gy

*

eH 1973, március 9. A#M
■ I 
1

Wk l - .mm:
t

aa
%

a. #
m maz ellenforradalom leverése után hozták létre az egyesített 

tiszti iskolát és a kilián györgy repülőtiszti Iskolát.itt már a 
négyéves oktatási idő lehetővé tette, hogy a parancsnoki szakok 
mellett általános Iskolai tanári vagy szaktechnikusi polgári 
képzést is szerezzenek a hallgatók.a katonai főiskolák olyan 
politikailag szilárd, szakmailag korszerűen felkészült tiszte­
ket képeznek, akik képesek hivatásuk maradéktalan teljesíté­
sére, s alárendeltjeiket úgy nevelik, hogy a magyar néphadsereg 
magassz invonalon meg tudja oldani a rá háruló feladatokat.

a tájékoztató után bemutatták a sajtó munkatársainak a szent­
endrei főiskola korszerű, aúdlo-vzuális rendszerű oktató ter­
melt,nyelvi laboratóriumait,a hallgatók kollégiumi termelt, majd 
& awarégen épült sportcsarnokot, kiállítják a tiszti képzés 25 é- 
ves dokumentumait is./mti/

8##A
a#

*.% jfi-
a tanácskozáson felszólaló szakemberek hangsúlyozták: a 

terv reális, egvalósitható. rámutattak többek között, hogy a fe 
lesztésnél az uj létesítmények építése mellett nagyobb gondot 
kell fordítani a meglevő épületek korszerűsítésére, rekonstruk­
cióira, s feltétlenül szükséges a tartástechnológia! rendszerek 

. többen arra is felhívták a figyelmet, hogy javítani 
attenyésztés szakmai vezetésének színvonalat, /mti/
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mfogyasztók érdekvédelmiről

1973. március 9.
- kiállítás szombathelyen bb. 48. tanácskozás a szot-ban ami hoztuk az Időt% bb. 46. 

vid/e fm hgy
pénteken a szombathelyi művelődési és sportházban megnyílt 

a , ,ml hoztuk az Időt,, clmU, a munkásosztály-helyzetét bemutató 
vándorkiállítás, a megnyitón horváth miklós, a városi pártbi­
zottság első titkára mondott beszédet, a megyei pártbizottság 
ebből az alkalomból kiadványt jelentetett meg a megye iparának 
eredményeiről^, /mti/

ft,0 *t*w*-t&o** "—f *
bb. 47. az mhsz jubileumi ünnepsége békéscsabán

t»t«
1973. március 9. i sl/tr/e le hgy 

pénteken a
m w

: 1 megyei »*=■?:!"lka”!SÍilí:ib}»?Zel°urgSyZ.ír,lg"í;^«keetókV ií - ^ / hivatal és az országos

nyugdíjasok életkörülményei, még eredményesebbé vál 
gyaszt'ók érdekeit védő társadalmi ellenőrzés*

I% % H
ft? mm

mi1973. március 9.vid/e fm hgy iil az mhsz megalakulásának 25. évfordulója alkalmából pénte­
ken békéscsabán, a kulich gyula ifjúsági és uttörőházban jubi­
leumi ünnepséget rendeztek. benkő bállnt, az mhsz békés megyei 
titkárának helyettese mondott ünnepi beszédet, majd felszólalt 
stock jános vezérőrnagy, az országos légvédelmi parancsnok, ez­
után a párt- * * "

EM3 U#0:
^ -

a
a uwt « k— i , a kisz- és a társadalmi szervek képviselői köszön­

tötték az mhsz-mozgalom aktivistáit, /mti/fl sáska sándor, a szót közgazdasági osztályának főmunkatársa 
utalt arra a határozatra, amelyben a szót elnöksége állást fog­
lalt a fogyasztók érdekvédelméről, a társadalmi ellenőrzésről, 
majd a jelenlévőkkel megvitatták a határozattal kapcsolatos te­
endőket. abból az elvből Indultak ki, hogy társadalmunkban a fo­
gyasztók érdekeinek védelme alapvetően állami feladat* de csak 
akkor lehet igazán eredményes, ha széleskörű társadalmi 
zéssel párosul, a szakszervezetek kötelességüknek tartják, hogy 
javaslataikkal közreműködjenek sz ár- ás fogyssrtáspolitikal el­
vek és intézkedések kidolgozásában, rész vegyenek *= *[ak,az 
áruellátás és a minőség társadalmi ellenőrzésében, különösen a 
szot-nak kell igen jelentős elemző munkát végezale, de fontos 
fai.Ha+ k hárulnak az ágazati, ill tve a budapesti ás megyei, 

alati szakszervezeti azé vekre is. ■

— ee-
-bb. 49, elsőválasztók nagygyűlése győrött 

vid/e fm hgy
pénteken a győri textilipari vállalat kultúrtermében, tíz 

gykőr-gyárvárosi üzem csaknem 300 fiatalja gyűlt össze, akik áp­
rilis 15-én először járulnak a szavazóurnák elé. az elsőválasz­
tók nagygyűlésén márton jános, a győri textilipari vállalat igaz­
gatója, országgyűlési képviselő a város fejlődéséről tájékoztat­
ta a 18 éveseket és elemezte az ifjúsági törvány végrehajtásának 
eredményeit, felhívta a fiatalokat: olyan jelöltekre adják sza­
vazatukat, akik következetesen harcolnak a párt ás a kormány po­
litikájának végrehajtásáért, kérte őket, hogy e politika sikere 
érdekében maguk is tegyenek meg mindent termelő és mozgalmi mun­
kájukban egyaránt. /mti/

m maft :•l; ■'1973. március 9.: I®
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1
Ws ---m ÉB :•Sisőt a1 SHHataz érintett szervekhez.
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,• ss |bb. 50. a Lakásszövetkezetekről tárgyalt a miskolci városi ta- 
nács végrehajtó bizottsága

folyt./e- m bb. 48. /tanácskozás a szót
a tanácskozáson elmondták, hogy a kereskedelmi, társadalmi 

ellenőrzésben Jelenleg körülbelül 10 000 szakszervezeti aktivis­
ta vesz részt, a szót elnöksége kidolgozta a társadalmi ellen­
őrzés működési szabályzatát, amely az ellenőrök munkáját még 
eredményesebbé. szervezettebbé teszi, rövidesen a belkereskedel­
mi minisztérium hivatalos utasítást ad ki, és a minisztertanács 
tanácsi hivatala is állásfoglalást bocsát ki, ezzel állami vo­
nalon is hitelesítik e működési szabályzatot, megszervezik a ke­
reskedelmi társadalmi ellenőrök képzését, hogy munkájukat szak­
szerűbben láthassák el, a-hagyományos bolti ellenőrzéseken kívül 
egyre inkább elterjed az a korszerűbb forma, amikor kereskedel­
mi vállalatok központjaiban, a közszükségleti cikkeket gyártó 
és szolgáltató vállalatoknál is társadalmi utón vizsgálják az 
árpolitikát, az ilyen jellegű feladathoz minden esetben szakem­
bereket kell bevonni, ki kell alakítani a közgazdászok, pénz­
ügyi szakemberek aktívahálózatát. ellenőrző munkájukat természe- 
tesen az állami ellenőrző szervekkel szoros összhangban, ter­
veik egyeztetésével lehet a legeredményesebben végezni, ezeknél 
az ellenőrzéseknél nem tételes revízióról van szó, hanem arról, 
hogy szúrópróbaszerűen betekintenek a kalkulációba, az árképzésttwae-sfe:Pitpiitia*Vrp6L a ®zot tájékoztat la az illetékes állami szerveket helyes, ha ugyanilyen tájékoztatást adnak a szakszervezetek a mi­
nisztériumoknak és a helyi tanácsoknak is.

* * * II/ •
1973. március 9.

a miskolci városi tanács végrehajtó bizottsága pénteken 
megtartott ülésén a lakásépítő szövetkezetek helyzetével fog­
lalkozott . az ülésen 600 szövetkezeti lakás felépítéséhez je­
löltek ki a város különböző pontjain területet, a végrehajtó 
bizottság elhatározta, hogy e területek előközmüvesitésre hi­
telt vesz fel, az építkezések gyors lebonyolítására pedig együtt­
működési szerződést köt a meszöv-vel. a munkás-lakásépítési 
program végrehajtásáról már tárgyalnak a nagyüzemek, köztük a 
diósgyőri Lenin kohászati müvek és a diósgyőri gépgyár vezetői­
vel . a városi tanács olcsó munkás-szövetkezeti lakások céljára, 
az épülő összekötő városrészben, megközelítőleg 90 lakást aján­
lott fel. /mtl/

vid/e kz hgyA
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lÉífe: ■ bb. 51. az országgyűlési képviselők hajdu-blhar megyei csoport­
jának ülése

vid/e fm hgy

az országgyűlési képviselők hajdu-bihar megyei csoportja 
pénteken debrecenben ülést tartott, amelyen résztvett kállai 
gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, bencsik István, 
a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, karakas 
László, a megyei pártbizottság első titkára és dr. ambrus Ist­
ván, a megyei tanács elnöke.

a csoport 1972-ben végzett munkájáról, valamint az ország­
gyűlés legközelebbi ülésszakának előkészületeiről, dr.szilágyi 
gábor, a csoport vezetője adott tájékoztatást.

dr. angyal Lászlónak, a megyei tanács osztályvezetőjének 
előterjesztése alapján a képviselők megvitatták a megye és deb- 
recen város tömegközlekedésének helyzetét és az azzal kapcsola­
tos feladatokat,

az ülésen szó esett arról, hogy a harmadik ötéves tervben 
újabb öt hajdúsági települést kapcsoltak be a tömegközlekedés­
be és most már csak a hortobágyra és nylrmártonfalvára nincs 
rendszeres autóbuszjárat, a megye és debrecen iparfejlesztése 
nagymértékben kihatott az autóbuszközlekedésre, hét debrecen- 
környékl községgel szervezték meg az úgynevezett ,,elővárosi- 
szállítást ,, az iskolai körzetesítéssel párhuzamosan pedig 
újabb öt iskolai buszjáratot indítottak.
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megtárgyalták a borsod-abauj-Zemplén megyei tanács végre­
hajtó bizottságának tevékenységéről szóló beszámolót, illetve á 
minisztertanács tanácsi hivatalának ehhez készült ellenőrző je­
lentését, a vitában részt vett dr.bodnár ferenc, a borsod-abauj- 
zemplén megyei pártbizottság első titkára, és dr.ladányi József, 
a megyei tanács elnöke, a koordinációs.bizottság megállapította, 
hogy az ország második legnagyobb megyéjében eredményesen dol­
goznak a tanácsok a párt x. kongresszusi határozatainak végre­
hajtásán, a 4. ötéves terv központi és tanácsi céljainak megva­
lósításán. érvényt szereznek a tanácstörvényben biztosított na­
gyobb önállóságuknak, megnövekedett hatáskörüknek, erősödött a 
tanácsi testületek súlya, szerepe, s tagjaik nagy többsége akti­
van tevékenykedik, szoros kapcsolatot tart választóival, az ör­
vendetes eredmények nyugtázása mellett a koordinációs bizottság 
felhívta a megyei tanács végrehajtó bizottságának figyelmét,hogy 
fordítson nagyobb gondot a testületi határozatok végrehajtásá­
nak megsz rvezésére és ellenőrzésére, a miskolci tanács munkájá­
nak segit sáré, a lakosság szolgáltatási igényeinek Jobb kielé­
gítésére, a gyermekintézmények bővítésére, a kereskedelmi üzlet­
hálózat fejlesztésére, az egészségügyi és szociális intézmények 
szakember-ellátásának Javítására.

dr.
hivatala
tartott

U- AY*-

16.30/e - 42 -

a koordinációs bizottság ezután kialakította a tanácsi hiva­
tal 1973-1976-ra tervezett - a megyei tanácsok és végrehajtó bi­
zottságok munjájának ellenőrzését célzó - vizsgálatainak program­
ját. a négy esztendőre szóló munkaterv lehetővé teszi a hivatal 
és az érdekelt minisztériumok tanácsoknál végzett ellenőrzései­
nek Jobb összehangolását, á tapasztalatok megfelelőbb hasznosí­
tását, a bizottság végezetül meghatározta a megyei tanácselnöki 
értekezletek idei programját, ügyelve arra, hogy a minisztériu­
mok és á megyei végrehajtó bizottságok által egyaránt fontosnak, 
időszerűnek tartott témák kerüljenek a tanácselnöki eszmecserék 
napirendjére, /mti/

t pr/tm/e hl ki 1973. március 9.

bb. 55. ülést tartott a tanácsi koordinációs bizottság
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2.folyt./ebb. 39. /a vöröskereszt budapesti
a vezetőség beszámolóját a számvizsgáló bizottság jelen­

tését. valamint a határozati javaslatot megvitatták, felszó­
lalt a konferencián ás a budapesti pártbizottság Üdvözletét,jó­
kívánságait tolmácsolta katona Imre, a pártbizottság titkára, 
a külföldi vendégek - borisz georgiev, a szófiai vöröskereszt 
alelnöke, gerhardt voigt, a berlini vöröskereszt titkára és 
dr. jiri spurny, a prágai vöröskereszt titkára - hazájukban mű­
ködő testvérszervezet képviseletében köszöntötték a tanácskozást.

• • •

■|
1

a felszólalásokra adott válasz után egyhangúlag elfogadták 
a vezetőség beszámolóját, a számvizsgáló bizottság jelentését 
és a határozati javaslatot, ezt követően megválasztották a bu­
dapesti vöröskereszt 35 tagú uj vezetőségét, a számvizsgáló bi­
zottságot , valamint az áprilisban sorra kerülő 4. kongresszus 
budapesti küldötteit.

xxx

a tanácskozás színhelyén nyílt meg a ganz-mávag alkoholiz­
mus elleni nagyszabású kiállítása, tanulságos, sokrétű anyaga 
újszerű formában hívja fel a figyelmet az alkoholizmus káros 
hatására, /mti/

m

M

■ - 4bb 58. tűz a bábolnai állami gazdaságban 1
1973. március 9.

a bábolnai állami gazdaság vasdlnneyl kerületében pénteken 
kigyulladt egy cseréptetős, dróthálóval körülkerített szín, 
bálázott szalmát és báláozott préselt faforgácsot 
raktároztak benne.a tüzet egy nyergesvontató okozta,amely szál­
lításhoz beállt a színbe, a komáromi állami és a bábolnai ön­
kéntes tűzoltók kétórás megfeszített munkával tudták csak a 
lángokat megfékezni, segítettek a környéken dolgozók is. nehéz­
ségeket olkozott,hogy 2 kilométerről keltett a vizet odaszáltl- 
taniok. a szín, a benne raktározott anyagok és a vontató is 
leégett, a kár nagyságának és a tűz okának pontos megállapítá­
sára a vizsgálat indult./mti/

vid/um kz la
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A a fővárosban hat keravllL üzlet, az otthon, a corvln ás a 
baross téri szivárvány műszaki áruház ,valamint a ravill echo 
boltja hétfőn megkezdi az import színes televlzlő vevőkészülékek 
árusítását - jelentette be pénteki, bemutatóval egybekötött! saj­
tótájékoztatóján dr. csomós István kereskedelmi Igazgató a ravill 
Lenin körúti mlntatermében.

a szivárvány elnevezésű szovjet gyártmányú készülék ára 
19.500 forint, az otp hitelakcióban is megvásárolható, a készülék 
mind az első, mind a második programban sugárzott színes,vala­
mint fekete-fehér műsor vételére alkalmas.
/folyt.köv./
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bb 57. tudományos együttműködés a biológiailag aktív vegyületek
kutatási programjának megvalósítására

t bé/gg um le la
pénteken a nehézipari minisztériumban gór nagy Sándor mi­

niszterhelyettes és láng István, a magyar tudományos akadémia 
főtitkárhelyettese megállapodást irt alá ,amely szerint a jövő­
ben a két intézmény az eddiginél hatékonyabban összehangolja tudo­
mányos tevékenységét, az alapkutatás szakemberei az eddiginél 
szervezettebben segítik a gyógyszeriparban és a növényvédőszer­
iparban folyó kutatásokat, s azokat főleg alapkutatásokkal egé­
szítik ki.ez az együttműködés lehetőséget nyújt az mta intéze­
teiben koncentrált szellemi kapacitás közvetlenebb ipari kihasz­
nálására is.

1973. március 9.

az alkalmazott és az alapkutatással foglalkozó szakembe­
rek szervezett együttműködése elsősorban a biológiailag aktív 
vegyületek elnevezésű, országosan kiemelt kutatási fő irány cél­
kitűzéseinek megvalósítását segíti.biokémiai kutatásokkal,aujabb 
törvényszerűségek feltárásával,tudományos hipotézisekkel adnak 
támpontot az ipari kutatásokhoz.

az együttműködés három évre vonatkozik,s ez idő alatt a 
nehézipari minisztérium kutatóinétezetel, Laboratóriumai, vala­
mint az mta szegedi biológiai központjának intézetei közösen vál­
lalják a kutatók képzését, továbbképzését,a rendszeres konzul­
táció szervezését és a kutatások összehangolását./mt1/

bb 59. hétfőtől árusítják a ,,szivárványt,, - szovjet gyártmányú 
színes tv -vevőkészülék a kijelölt budapesti üzletekben

t kf/tr um le la 1973. március 9.

V.Ai

bb. 62. bemutató a szolnoki szigligeti színházban 

vld/e kz la 1973. március 9.
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folyt./umbb 59, /hétfőtől árusítják

*■» 
visszafizetik a vevőnek.

• e • •

Léket csak a fővárosban tudják javítani, /mti/
a

bb. 60. ülést tartott a mém tudományos tanácsa 

t jf/pá/e le la 1973. március 9.

IÍtlsÉlS§;S;ÍSÍ|:
az eddiginél jobban összehangolja majd a tudományos kutatást, 
a program meghatározza a tenyésztők előtt álló legfontosabb 
feladatokat, a mém tudományos tanácsa ajánlásokat adott a szar­
vasmarhatenyésztési kutatás témáinak megvalósításához; ezeket 
eljuttatják a kutatási központokba és a kísérleti helyekre, 
/mti/

felhasználható: 19.00 órától!
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fél használ li t t ó: 19.00 órától!

bb. 64. operabemutató debrecenben 
vid/e fm la

verdl ..nabucco,, cimU operáját mutatták be pénteken a

debrecenl EFE
Í/■«!/*

1973. március 9.

az
vezényelte, a 
kertész gyulamár . az -. .-

belföldi hírek jegyzéke 13 órától 18 óráig:

1973. március 9.

32“' magyar-szovjet orvostudományi együttműködési munkaterv 
33; öntözés Szabolcsban34. a főváros választási elnökség ülése
35. múzeumi sajtótájékoztató
M: ;ir4^íLi«nu6fi^9yvíí^a.í»jt6t,8,.

38. a medosz és az édosz kv ülése
39. a vöröskereszt budapesti konferenciája
40. félpályás útelzárás
41. az mhsz jubileumi ünnepsége
42. rostkender * ux a.43. 25 éves a szocialista katonatiszt képzés
44. uj óvoda a klsz lakótelepen
45. szarvasmarha állomány vas megyében
46. ,,ml hoztuk az időt,,
& «*««*«**.

49; elsó választók nagygyűléselÜIISSSES
56. növényvédőszer-felhasználás 
57; tudományos együttműködés 
58; tűz a bábéinál ág-ban 
59; színes tv-készülék 
60. a mém tudományos tanácsának ülése 
61; sajtótájékoztató a muosz-ban 
62. bemutató Szolnokon 
63; bemutató mlskolcon
64. operabemutató debrecenben
65. hirjegyzék /mti/

i8.03/e

;\'V /,$<£

bb. 65. a

w e •*
- 47 -

■n
PhSe

A

:A'* 4,

bb. 61. készül a magyar sajtó története - sajtótájékoztató a 
muosz-ban

1973. március 9.t ró/tm/e hl la
a négy kötetre tervezett magyar sajtótörténet válogatott 

bibliográfiájának megjelenése alkalmából sajtótájékoztatót tar­
tott pénteken a muosz-ban a sajtótudományi bizottság, a sajtó- 
történet bibliográfiai munkálatait az újságíró szövetség kezde­
ményezésére és anyagi támogatásévayjsezdték meg a magyar tudo­
mányos akadémia irodalomtudományi intézete közreműködésével. az 
anyaggyűjtés során csaknem ezer lapot és folyóiratot, valamint 
szakmunkát dolgoztak fel. a bibliográfia egésze mintegy 8 700 
tételt tartalmaz, névmutatója csaknem 3 000 nevet tüntet fel. a 
kötet gerincét a napilapokról, folyóiratokról, illetve az újság­
írókról adatokat közlő fejezetek jelentik. ^q^g

a bibliográfia szerkesztői a jó áttekinthetőségre töreked­
tek. a kötet első fejezete az összefoglaló sajtótörténeti müve­
ket, a rokontudományok sajtótörténeti szempontból használható ké­
zikönyveit, lexikonokat, sajtó-bibliográfiákat, évkönyveket, em­
lékiratokat és forrás-kiadványokat sorolja fel. a második nagy 
összefoglaló fejezet a sajtótörténetre vonatkozó bibliográfiák és 
irodalom adatait, az egyes lapok és folyóiratok, valamint szer­
kesztők és újságírók adatait közli, a harmadik fejezet a sajtó 
elvi és módszertani kérdéseit taglalja, a negyedik fejezet a saj­
tó társadalmi történelmi feltételeivel és kereteivel foglalkozó 
munkákat gyűjti össze adataiban, azokat a feltételek t és azo­
kat a kereteket, amelyek egy-egy adott korszak sajtó ának működé­
sét meghatározták.

a bibliográfia a dersi tamás sszerkesztésével megjelenő 
sajtótörténeti könyvtár kötete, a magyar sajtó történetét fel­
dolgozó kollektíva munkájának első eredménye. /mti/

felhasználható: 19.00 órától!

cseresznyéskort,,-jének bemutatója mlskolcon

1973. március 9.
bb.63. csehov 

vid/e fm La
pénteken a miskolci nemzeti színházban bemutatták csehov 

,,cseresznyéskort,, cimü színdarabját, amelyet diplomamunkaként 
illés István főiskolai hallgató rendezett, a főbb szerepeket 
máthé éva, polónyi gyöngyi - akinek ez volt a miskolci bemutat­
kozása - valamint Simon györgy és paláncz ferenc alakította./mti/
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bb. 66. 11 ce-vang, 

pá/e zs la 1973 .március 9.

a kínai népköztársaság uj magyarországi rendkívüli és megha­
talmazott nagykövete budapestre érkezett, a nagykövetet a re­
pülőtéren nagy Lajos, a külügyminisztérium protokoll osztá­
lyának vezetője f9gadta. /mtl/

bb. 67. az ndk nagykövetének bucsulátogatásal

pá/e zs la 

kádár

1973. március 9.

os, az mszmp b első ltkár , loe nczl pál, az
elnöki tané s elnöke, fock enő, a Inisz értan cs elnöke,
apró antal. az országgyűlés elnöke, páter jános kUtUgyminls?-
tér bucsulátogatáson fogadta dr. berbert plaschke-t, a német 
demokratikus köztársaság budapesti nagykövetét, aki a közel- 
övében végleg elutazik Magyarországról, /mtl/

bb. 69. köpeczl bála francia kitüntetése 

t ms/tm/e la -

a francia köztársaság kormánya - a magyar-francia kultu­
rális kapcsolatok fejlesztése érdekében kifejtett tevékenysé­
ge elismeréséül - az akadémiai pálmák kitüntetés parancsnoki 
fokozatát adományozta köpeczl bála akadémikusnak, a magyar tu­
dományos akadémia főtitkárának.

a kitüntetést gerard amanrlch, a francia köztársaság bu­
dapesti nagykövete a pénteken ez alkalomból rezidenciáján tar­
tott fogadáson nyújtotta át.

1973. március 9.

részt vett a fogadáson erdey-gruz tlbor, a magyar tudomá­
nyos akadémia elnöke, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok 
Intézetének elnöke, dr, pollnszky károly művelődésügyi minisz­
terhelyettes, a külügyminisztérium képviselői, valamint a kul­
turális, a tudományos és a társadalmi étet számos Ismert 
mélylsége. /mtl/ aze-

19.30/e — 48 —

bb. 68. Időjárásjelentés 

gg/e la 1973. március 9.

meteorológiai Intézet jelenti március 9-én, pénteken es­
te 19 órakor:

az évszakhoz képest hideg Idő
várható Időjárás az ország területére szombat estig: vál­

tozóan felhős Idő, többfelé kisebb havazás, hózápor, megélénkü 
lő több helyen megerősödő északi, északkeleti szél. az évszak 
hoz képest hideg idő.

legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 2-7 fok között.
/mtl/

bb. 70. ülést tartott a budapesti képviselőcsoport - tájékozta­
tó az uj büntető eljárási törvényjavaslatról

1 tf/tm/e zs la
a budapesti képviselők pénteken - a budapesti népfront bi­

zottság közreműködésével szervezett egésznapos program során - 
ismerkedtek az otp munkájával. majd megvitatták a büntető eljá­
rásról' szóló törvénytervezetet.

először az otp 1. kerületi, Krisztina városi fiókját ke­
resték fel. egri sonja, a fiók vezetője elmondta a vendégeknek, 
hogy a kerületi lakosok otp-ügyletein túl itt foglalkoznak a ma­
gyar állampolgárok deviza-ügyeivel is. megtekintették a gépi adat­
feldolgozást. ebben a fiókban Intézik 12 fővárosi kerületi otp->, villany, gáz, telefo zárniák, stb./ ügye- 

betátszámla-tula donos ntegy 250 000 té­
telét dolgozzák fel havonta.

az otp központjában szirmai jenő vezérigazgató fogadta és 
tájékoztatta a képviselőket, egyebek között arról, hogyan segíti 
a takarékpénztár különösen a munkások és a fiatalok lakásépíté­
sét. az otp - mondta - tevékenységével, minden szolgáltatásával 
arra törekszik, hogy méltó legyen az emberek előlegezett bizal­
mára. terveznek olyan szolgáltaté t, hogy gépkocsijavításhoz,la 
kásfelujitáshoz is adnak majd köl sont. felmerült a gondolat: a 
dolgozók fizetésük egy részét - a yagi vállalkozásaik egyszerűbb 
lebonyolítása érdekében - esetleg egyenesen átutalhatnák az otp- 
hez, 3 az onnan kapott csekkel bonyolíthatnának le különféle vá­
sárlásokat.
/folyt.köv./
19.48/e

1973. március 9.

fiők átutalási 
lt: 50 000 átu
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bb. 70. /ülést tartott

a képviselőcsoport ülésére dr. vlda mlklós elnök vezetésé­
vel került sor a budapesti népfront bizottság székházéban, a 
fővárosi bíróság, a fővárosi ügyészség, a budapesti ügyvédi ka­
mara vezetőit, büntető jogászait és a budapesti rendőrfŐkapltány- 
ság büntető eljárási szakértőjét Is meghívták az összejövetelre, 
amelyen dr. markója Imre igazságügyi miniszterhelyettes ismer­
tette a uj büntető eljárási törvény javaslatát, amely várható­
an az o szággyülés következő ülésén kerül napirendre.

folyt./e

két fő törekvés nyilvánul meg a törvénytervezetben: egyrészt 
az, hogy a törvényességi garanciák fokozásával erősödjék az ál­
lampolgári jogok védelme a büntető eljárásban ,másrészt hogy kor­
szerűbb - gyorsabb és egyszerűbb - legyen az eljárás, rögzítik a 
készülő törvényben az úgynevezett működési alapelvek között a 
büntető eljárás megannyi törvényességi követelményét: a sze élyi 
szabadság és más állampolgári jogok biztosítósa, a jog a vé elem­
hez, az anyanyelv használatához, a tárgyalás nyilvánossága, szó­
belisége és közvetlensége, a jogorvoslat - fellebbezés - lehető­
sége stb.

elismeréssel nyugtázták a képviselők a fontos alapelvek so­
rában az ártatlanság végeimét, ennek - amint dr. markója Imre 
nyomatékkai hangsúlyozta - nemcsak elméleti, hanem gyakorlati ér­
telme és fontossága van: a hatóságoknak - a bűnüldöző és Igazság- 
szolgáltató szerveknek - kell bizonyítaniuk a bűnösséget, nem 
pedig a terheltnek a saját ártatlanságát, élénk érdeklődést vál­
tott ki a törvénytervezetnek a következő rendelkezése: a jövőben 
Lehetővé válik, hogy az előzetesen letartóztatott terhelt a vé­
dőjével már a nyomozás kezdetekor, pontosabban az első kihallga­
tás után szóban, ellenőrzés nélkül érintkezhessél viszont el is 
várják a több jogot kapó védőtől, hogy aktívabban bekapcsolódjék 
az eljárásba, annak gyorsítása érdekében segítse a tényállás ha­
tékonyabb felderítését, megkönnyítse a bíróságok munkáját.

a csoportülés végén dr. vlda mlklós előzetes tájékoztatást 
adott a képviselőknek az országgyűlés soron következő - tavaszi 
- ülésszakáról, /mti/
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bb. 71. bohuslav chnoupek, 
pá/e zs m1973. március 9.
a csehszlovák szocialista köztársaság külügyminisztere pénte­
ken átutazott budapesten. a minisztert a keleti pályaudvaron 
páter jános külügyminiszter üdvözölte, /mti/ i
bb. 72. koreai pártküldöttség érkezett budapestre 

tr/e zs la 1
1973. március 9.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 
meghívására pénteken budapestre érkezett a koreai munkapárt 
központi bizottságának küldöttsége, kim dong gju, a politi­
kai bizottság tagja, a központi bizottság titkára vezetésé­
vel. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren nemes dezső a 
politikai bizottság tagja és katona István, a kb tagja, 
osztályvezetője fogadta, jeten volt pák gjong szun, a kon 
népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, /mti/

m

m
m
m

a m

jmibb. 73. gyarmati vara és katona ágnes 

gg/e la 1973, március 9.
szonáta-estje nyitja szombaton a zeneakadémia kistermében a 
hires szonáták sorozatot. műsorukon bach brahms cásar franck 
müvek szerepelnek. /mti/ % : 

I* : —
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bb. 74. dr. Csanádi györgyW-r.
e
m tin/e la

közlekedés ás postaügyi miniszter pénteken Pozsonyban talál­kozott dr, ing, stefan sutka csehszlovák közlekedésügyi minisz­
terrel . a találkozó során megtárgyalták a két országot kölcsö­nösen érintő közlekedési kérdéseket. dr. Csanádi györgy a köz­lekedés kiváló dolgozója kitüntetést nyújtotta át a csehszlo­vák közlekedés több vezetőjének a magyar-csehszlovák közleke­dési együttműködésben kifejtett kimagasló közreműködésük elis­meréseként . /rati/

1973. március 9.
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bb. 75. tót zárásig
la/e
66. uj kínai nagykövet67. dr. berbert plaschke bucsulátogatásal
68. idő járásjelentés69. köpeczi bála francia kitüntetése
70. budapesti képviselőcsoport71. átutazott a csehszlovák külügyminiszter72. koreai pártküldöttség
73. gyarmati vera szonátaestje74. dr. Csanádi györgy
75. hírjegyzék >ti/

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órá-M 1973. március 9.
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